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Gospodăriile de stat — 
exemplu în muncile agricole

- ^Carnet
Profeții mincinoase

In perioada actuală a dezvoltării agri
culturii, gospodăriilor de stat le revine un 
dublu rol. Pe de o parte ele trebuie să 
constituie un model de organizare socia
listă a agriculturii, să convingă țărăni
mea, de superioritatea lucrării pămîntului 
pe întinderi mari cu mijloace tehnice mo
derne și după cele mai înaintate cuceriri 
ale științei. Pe de altă parte ele trebuie 
să producă semințe de soi și animale de 
rasă, să aplice în condițiile specifice lo
cale metodele agrotehnice avansate, aju- 
tînd și pe această cale la dezvoltarea 
agriculturii. Ca mari unități de pro
ducție au de adus o substanțială contri
buție la crearea abundentei de produse 
agro-alimentare necesare ridicării nive
lului de trai al oamenilor muncii.

Spre a-și putea îndeplini misiunea, gos
podăriile de stat au fost dotate cu un bo
gat utilaj, cu cadre calificate, ceea ce 
creează posibilitatea mecanizării lucrărilor 
într-o proporție mereu mai ridicată și în 
toată complexitatea lor și permite extinde
rea metodelor științifice în lucrarea pă
mîntului. In anul în care ne aflăm gradul 
de mecanizare a muncilor a crescut la 
arat pînă la 93 la sută, iar la cultivafia 
ogoarelor — 94 la sută. Parcul de mașini 
și unelte a fost mărit în acest an cu încă 
278 tractoare, 100 semănători, peste 400 
pluguri de tractor, 212 autocamioane, 15 
ateliere mobile, etc. La gospodăria de 
stat Urleasca din raionul Brăila și la 
alte unități s-a asigurat mecanizarea 
completă nu numai a lucrărilor necesare 
culturilor de păioase ci și la cele pentru 
plantele prășitoare.

Urmarea înzestrării tehnice superioare 
a gospodăriilor de stat se oglindește în 
faptul că lucrările agricole au fost execu
tate la timp și după metode agro
tehnice avansate. Așa se explică recol
tele lor superioare celor dobîndite de 
către sectorul particular. Bunăoară în re
giunea Oradea recolta medie la grîu și 
secară — calculată la suprafața tuturor 
gospodăriilor de stat din regiune — între
ce 2.000 kg. la hectar; ea este cu 800 kg. 
la hectar mai mare decît media obținută 
de gospodăriile țărănești individuale din 
aceeăși regiune la aceleași culturi. In ma
joritatea regiunilor (Arad, Regiunea Auto
nomă Maghiară, Cluj, Suceava, etc.) re
colta de grîne a tuturor gospodăriilor de 
stat e de peste 1.500 kg. la hectar. Re
colte sporite se anunță si la culturile 
prășitoare, și în deosebi la porumb, unde 
potrivit evaluărilor în lan, în multe uni
tăți va fi depășită cifra de 4.000 kg. la 
hectar.

Mai toate gospodăriile de stat au do- 
bîndit, în special în ultimul an, succese 
remarcabile în producție. Dar într-un șir 
de gospodării sînt lipsuri serioase ce tre
buie degrabă înlăturate. Problema ce se 
pune e să ridicăm toate gospodăriile de 
stat la nivelul celor fruntașe, la rangul de 
unități model ale agriculturii noastre so
cialiste, așa încît ele toate să poată cons
titui un permanent exemplu pentru țără
nimea muncitoare. Sarcina aceasta poate 
fi înfăptuită numai prin grija continuă ca 
în fiecare perioadă a muncilor agricole 
gospodăriile de stat să execute lucrările în 
mod exemplar.

In perioada executării muncilor din 
toamna acestui an, gospodăriile de stat au 
de semănat cu grîu o suprafață dublă fală 
de anul 1954. Suprafața planificată a fi 
semănată cu mașina în rînduri încrucișate 
este cu 20 la sută și în rînduri dese — 
de 2 ori mai mare în comparație cu 
toamna trecută. In cele mai multe 
regiuni gospodăriile . de stat au făcut 
pregătiri temeinice în vederea reali
zării sarcinilor sporite ce le stau în față.

In regiunea Timișoara au fost pregătite 
pînă acum 50 de cuplaje a cîte trei semă
nători acționate de un tractor. La gospo
dăriile de stat din regiunea Pitești planul 
de arături pentru însămînțări a fost exe
cutat în proporție de peste 70 la sută, 
prcgătindu-se totodată semințele necesare- 
Se găsesc însă unități (Broșteni și Po- 
pricani — regiunea Iași, Casimcea — regi
unea Constanța, etc.) unde pregătirea se
mințelor, a mașinilor precum și a terenu
lui de însămînțare se află într-o neîngă
duită întîrziere. Se cere trusturilor regio
nale, care sînt în bună măsură vinovate 
de dăinuirea unor asemenea situații, să 
ia măsuri grabnice pentru terminarea 
tuturor lucrărilor pregătitoare însămîn- 
tărilor. Terenurile de pe care au fost 
recoltate culturile cerealiere păioase să fie 
arate în cîteva zile prin punerea în func
țiune si întrebuințare a întregii capacități 
de lucru a tractoarelor și mașinilor din 
fiecare unitate.

O aten{ie specială trebuie acordată pre
gătirii semințelor. Înainte de însămînțare 
fiecare gospodărie de stat să aibă bule
tinul favorabil de la laboratoarele pentru 
controlul semințelor, însămînțîndu-se doar 
semințe recunoscute, corespunzătoare con
dițiilor locale, semințe de soi după ce în 
prealabil au fost curățate și tratate.

Paralel cu terminarea lucrărilor pregă
titoare, referitoare la mașini, semințe, 
utilaj agricol, gospodăriile de stat trebuie 
să asigure executarea lucrărilor de recol
tare. Problema urgentei lucrărilor de recol 
tare se ridică cu deosebită ascuțime în 
toamna aceasta din cauza întîrzierii în 
vegetație a culturilor. Iată de ce îndată ce 
plantele au ajuns la maturitate, pe tere
nurile unde urmează să se facă semă
natul, e nevoie să se recolteze cu cea mai 
mare grabă pentru a putea pregăti terenul 
conform cerințelor agrotehnicii.

In vederea grăbirii recoltării, sectoarele 
mecanice ale gospodăriilor de stat au 
datoria să adapteze combinele pentru re
coltatul floarei soarelui, mijloacele nece
sare pentru recoltarea bumbacului, să pre
gătească pluguri pentru recoltarea sfeclei 
de zahăr, etc. Odată cu recoltarea e nevoie 
să se organizeze transportul produselor 
la bazele de recepție, potrivit graficului 
zilnic de predare, să fie pregătite condi
țiile de păstrare și prelucrare a lor spre a 
se înlătura orice pierderi.

Pentru ca gospodăriile de stat să-și 
poată îndeplini cu cinste sarcinile mari și 
de răspundere ce Ie revin în perioada 
actuală a muncilor agricole, se cere comi
tetelor executive ale sfaturilor populare 
regionale și raionale să sprijine în muncă 
conducerile acestora. O problemă în ca
drul căreia ajutorul sfaturilor populare 
trebuie să se manifeste cu deplinătate 
este aceea a asigurării brațelor de muncă, 
organizarea sprijinirii lor de către între
prinderile și institufiile din cuprinsul re
giunii, raionului și comunei respective.

Urmărind permanent activitatea condu
cerilor gospodăriilor de stat, comitetele 
executive ale sfaturilor populare le pot 
da un ajutor consistent în îmbunătățirea 
activității lor. Trebuie înțeles însă că fără 
munca plină de răspundere a conducerilor 
unităților respective, fără munca avîntată 
a întregului colectiv de muncitori, tehni
cieni și funcționari, orice sprijin din afară 
este insuficient. Tocmai de aceea e dato
ria fiecărui muncitor, a fiecărui inginer 
și funcționar al gospodăriei să participe 
la munca de ridicare și întărire perma
nentă a unității lor, de transformare a 
gospodăriilor de stat în exemple pildui
toare despre ceea ce se cheamă agricul
tura socialistă.
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Depunerea unor coroane de flori 
la Monumentul pompierilor

Cu prilejul zilei de 13 Septembrie — Ziua 
pompierilor din R.P.R. — marți dimineața a 
avut loc la Monumentul pompierilor din 
Dealul Spirei, solemnitatea depunerii de 
coroane de flori.

La solemnitate au luat parte tovarășii ge
neral maior Ioan Șerb, locțiitor al ministru
lui Afacerilor interne, colonel N. lani. Șt. 
Deutsch, secretat 'al Comitetului orășenesc 
București al P.A1 R;, C. Boronet, ‘vicepre
ședinte al sfatului popular al Capitalei, .co
lonel Nistor Lungu, colonel Pamfil Tatu, 
locotenent colonel C. Nicoară și alții.

Au participat de asemenea militari ai 
Portelor Armate, reprezentanți ai unităților 
militare și formațiunilor civile de pază con
tra incendiilor, oameni ai muncii.

,0 gardă de onoare cu muzică și drapel 
a dat onorul.

Au fost depuse coroane de flori din partea 
Direcției de pază contra incendiilor din 
M.A I, a sfatului popular al Capitalei, a 
unor unități militare și civile de pază con
tra incendiilor, de delegații din partea ma
rilor întreprinderi ale Capitalei.

Garda de onoare a defilat apoi prin fața 
Monumentului. (Agerpres)

Mașini de tocat nutreț
Printre lucrările pe care S.M.T.-urile le 

contractează cu gospodăriile agricole colec
tive, întovărășirile agricole și tiranii mun
citori cu gospodării individuale a fost intro
dusă anul acesta și pregătirea nutrețurilor 
pentru însilozat. J.n acest scop, au fost aduse 
de curind din R.P. Polonă 40 mașini R.S.S.-6 
de tocat nutret. care au fost trimise S.M.T.- 
urilor din regiunile Stalin, Constanța, Bucu
rești, Arad, Timișoara și Regiunea Autonomă 
Maghiară.

Mașina R.S S. 6 dc tocat nutret este foto

sosite din R. P. Polonă
sită la tocarea porumbului, florii-soarelui și 
altor plante în vederea însilozării lor. Pro
ductivitatea ei este de 30-40 tone de nutreț 
tocat pe zi.

Printre stațiunile de mașini și tractoare 
dotate cu mașini R S.S.-6 se găsesc și cele 
din Hărman, Peciu Nou, Tg. Mureș, Ciulnița, 
Vameș, Hagieni, Sînnicolau Mare și Cobadin 
care au și început să execute cu ele lucrări 
conform contractelor încheiate cu mulți cres
cători de animale din localitățile aflate în 
raza loi de activitate. _ (Agerpres)

A început pescuitul 
de toamnă

CONSTANȚA. — A început 
campania pescuitului de toam
nă. La complexul Razelm-Sinoe 
au fost terminate lucrările de 
închidere pentru pescuirea che- 
falului, iar la secția Jurilofca 
din raionul Istria, brigăzile de 
pescari au fost, reorganizate și 
dotate cu unelte moderne de 
pescuit. La întreprinderile pisci
cole din Constanța s-au reparat 
ambarcațiunile nemolorizate, cu
ierele și pescadoarele; toate 
cherhanalele au fost aprovizio
nate din timp cu cantități sufi
ciente de gheață și sare pentru 
conservarea peștelui în bune 
condiții.

Datorită pregătirii temeinice 
a campaniei de pescuit și între
cerii socialiste ce se desfășoară 
între brigăzi, s-au obținut încă 
din primele zile importante can. 
tităti de pește peste plan. Ast
fel, secția piscicolă de la Juri
lofca a realizat planul de pro
ducție pe luna august în pro
porție de 128,5 la sută, iar cea 
de ia Sarichioi în proporție de 
111 la sută, l.a Jurilofca, bri
gada condusă de Vicol Aristarh 
a dat peste plan mai mult de 
6000 kg. de pește. De asemenea, 
brigăzile conduse de Agafon 
Brînză și Mihail Isacov au de
pășit cu 70 la sută planul de 
producție pe luna august.

(Agerpres)

FABRICAT IN R. P. R.

Pompa de adîncime, acționată hidraulic, este un instru
ment cu ajutorul căruia se poate scoate apa de la o adin- 
cime de cca. 200 m. Ea a fost realizată pentru prima oară 
în țara noastră de colectivul uzinei „Steaua Roșie" din Ca
pitală.

In clișeu : Tov. Alexandru Mundt, de la sec(la pompe adîn
cime, verifică pompa Înainte de a fi livrată.
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Lupta pentru economisirea metalelor

1600 tone porumb 
îuraîer însilozat

TG. MUREȘ (de la corespon
dentul nostruj. — An de an 
crește numărul țăranilor mun
citori din Regiunea Autonomă 
Maghiară care foloses: me'.oda 
avansate în hrănirea animale
lor. Sub îndrumarea tehl’ic'ehi- 
lor, numeroase gospodării co
lective și peste 2.800 da țărani 
muncitori și-au construit în ul
timii trei ani silozuri pentru 
conservarea nutrețurilor. Pentru 
asigurarea unei hrane îndestu
lătoare și consistente vitelor de 
producție, anul acesta, în raio
nul Tg. Mureș au fost însămîn- 
tate, în culturi duble în miriști, 
1.000 ha. porumb furajer. In în
treaga regiune suprafața de 
plante furajere însămîntată în 
culturi duble este de peste 1.600 
ha, de trei ori mai mu'.t decît 
anul trecut.

Zilele trecute, țăranii munci
tori din raionul Tg. Mureș au 
început recoltatul și însilozarea 
porumbului furajer. Colecti
viștii din Nicolești-Ciba au în
silozat pînă în prezent 100 tone 
de porumb, iar cei din Crăciu- 
nești 80 tone. In întreaga re
giune s-au însilozat pînă în 
prezent peste 1.600 tone porumb 
furajer.

Casa agronomului
TIMIȘOARA (de la corespon

dentul nostru). — In vederea 
ajutorării mai concrete a oame
nilor muncii de pe ogoarele re
giunii Timișoara în ce privește 
însămînțarea și aplicarea la 
condițiile locale de sol și climă 
a metodelor agrotehnice, pe lin
gă punctele agricole din nume
roase comune ca : Recaș, Jim- 
bolia. Buziaș, Berzovia, Bozo- 
vici etc., s-a înființat, din ini
țiativa organelor locale ale 
puterii de stat și de partid, casa 
agronomului.

La casa agronomului de pe 
lingă punctul agricol din comu
na Buziaș, raionul Lugoj, au 
luat ființă deja 6 active pentru 
cultura cartofului, creșterea ani
malelor, cultura porumbului 
etc., în care lucrează 82 de {4-

N o i unități 
în regiune

SUCEAVA (de la corespon
dentul nostru). — Numeroși 
trecători se opresc îndelung în 
fața vitrinelor — frumos aran
jate — ale imobilului din 
Piața Republicii nr. 61 din o- 
rașul Rădăuți.

Aici s-a deschis la începutul 
acestei luni un nou magazin 
unde populația o-așului găsește 
în permanență un bogat sorti
ment de confecții trainice de 
calitate bună.

Noul magazin de confecții 
pentru femei și bărbați este în
zestrat cu un atelier special 
care, în mod gratuit, la cererea 
clienți'or, execută toate lucră
rile de ajustare.

Tot în acest oraș s-au mai 
deschis în ultimul timp cîteva 
unități alimentare și un res
taurant care contribuie la deser-

Expoziția Muzeului
CLUJ. — Clujul adăpostește 

unul dintre cele mai mari muzee 
etnografice din țară.

înființat în anul 1923, Muzeul 
etnografic al Transilvaniei cu
prinde astăzi în urma achiziții
lor anuale și a contopirii colec
țiilor etnografice ale - muzeelor 
Ardelean și Carpatin, aproape 
45.000 de obiecte și documen
tări etnografice, referitoare la 
modul de viață și cultură al po
porului romîn și minorităților 
naționale din Transilvania, Ba
nat și Maramureș.

In acest an, la sfîrșitul lunii 
mai, în urma studierii colecții
lor, întocmirii unei tematice 
științifice și achiziționării de noi 
obiecte etnografice din Mara
mureș, Sălaj, Cîmpia Ardealu-

cific de metal a fost redus cu 
30 Ia sută, manopera cu peste 
60 la sută, adausul de prelu
crare pentru strunjire cu 40 la 
sută, iar rebuturile au scăzut 
de la 13 la sută la 0,5 la sută.

Mari economii de metal se 
pot obține în secțiile de forje 
prin îmbunătățirea tehnologică 
a forjării pieselor. La uzinele 
„Gheorghi Dimitrov" din Arad; 
de pildă, prin înlocuirea forjării 
libere cu forjarea în matrite, la 
inelele pentru arcurile de va
goane s-a obținut o reducere de 
25 la sută a consumului de 
otel superior, iar economiile de 
manoperă se ridică la 50 la 
sută.

Valorificarea deșeurilor meta
lice contribuie de asemenea la 
economisirea metalu'ui. La uzi
nele ..Tudor Vladimirescu" din 
Capitală, de pildă, în cadrul a- 
cestei acțiuni sînt valorificate 
miezurile decupate din care s? 
confecționează bucșele conice de 
la batoze economisind.u-s? cite 
*/< kg de otel la fiecare bucată.

O contribuție însemnată la 
realizarea de economii de metal 
o aduc și proiectanții Institute
lor de proiectare care, folosind 
soluții tehnice noi. reușesc să 
micșoreze greutatea netă a pro
dusului, fără a-1 știrbi calitatea 
și performanțele de exp'oa- 
tare. (Agerpres)

Inițiativa constructorilor de 
mașini din regiunea Stalin 
pentru folosirea mai gospodă
rească a fiecărui kilogram de 
fontă, oțel și laminate, se ex
tinde în uzinele metalurgice și 
constructoare de mașini din în
treaga țară.

In turnătorii, prin folosirea 
metodei de turnare în cochile, 
o piesă de 30 kg are o mașelotă 
de numai 10 kg în loc de 40 
kg cît avea atunci cînd se 
turna în nisip, iar cu ajutorul me
todei de turnare în coji, piesele 
obținute sînt foarte precise, a- 
dausurile de prelucrare fiind cu 
50—70 la sută mai mici în 
comparație cu metodele obiș
nuite de turnare. Un alt avan
taj al acestei metode este și 
acela că greuta'ea formelor este 
de 10—12 ori mai mică, iar co- 
iile pot fi folosite și la ctteva 
zile după confecționare.

Un alt mijloc nentru fo'osirea 
cît mai rațională a metalelor 
este turnarea centrifugală. Cu 
ajutorul acestei metode se mic
șorează consumul de metal li
chid, se obțin piese de cea mai 
bună calitate, rebuturile scad 
pînă la sub 1 la sută, adausuri'e 
de prelucrare micșorîndu-se 
simfitor. La uzinele „Matyas 
Rakosi" din București, unde s-a 
aplicat acest procedeu la tur
narea cuzineților consumul spe

rani muncitori cu gospodărit 
agricole individuale, colectiviști 
și întovărășiți, fruntași ai re
coltelor bogate. Aceste active 
organizează demonstraț i prac
tice in fata țăranilor m rncitorî 
pe diferite probleme, cum ar fi : 
însilozarea furajelor, metoda de 
semănat a cerealelor și altele.

In perioada actuală, activul 
culturii griului, bunăoară, ajutat 
de inginerul agronom Ștefan 
Mnerie, popularizează î i rîn- 
durile țăranilor muncitori im
portanta însămîntării cerealelor 
de toamnă în timpul optim și 
cu respectarea condițiilor agro
tehnice, iar activul porumbului 
se ocupă cu popularizarea me
todelor de păstrare a porumbu
lui șj alegerea seminței.

comerciale 
a Suceava
virea consumatorilor tn condi- 
tiuni tot mai bune.

In crașul Botoșani s-au des
chis de curînd două unități a- 
partinînd O.C.L. Alimentara șî 
două restaurante în cadrul 
T.A.P.L.-ului. Noi unități co
merciale s-au deschis în ultimul 
fimo și în orașele Vatra Dornei, 
Fălticeni, Suceava, Dorohoi, etc.

Pînă în prezent, în orașele șî 
centrele muncitorești din re
giunea Suceava au luat , ființă 
în cursul acestui an un număr 
de cca. 50 unități comerciale, 
dintre care 25 magazine ali
mentare, 12 cu produs? indu
striale, foto și muzicale, 7 res
taurante, precum și numeroass 
chioșcuri cu mărunțișuri, fructe 
șj legume, produse zaharoase, 
etc.

etnografic din Cluj
lui, Munții Apuseni și alte zone, 
colectivul muzeului a alcătuit o 
expoziție permanentă care a a- 
traș din primele zile numeroși 
vizitatori din toate colturile 
tării.

Expoziția înfățișează ocupații
le locuitorilor din aceste părți 
ale Ardealului în ordinea dezvol
tării lor istorice, așezări de case, 
interioare de locuințe romînești, 
maghiare, secuiești din diferite 
epoci, obiecte de folclor, exem
ple din producția creatorilor 
populari, a meșteșugarilor din 
cooperativele de artă populară, 
a muncitorilor și tehnicienilor 
din fabrici de textile și cerami. 
că, a studenților și cadrelor di
dactice de la Institutul de artă 
plastică din Cluj. (Agerpres)
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A patra demonstrație practică 
făcută de specialiștii sovietici 

în agricultură
CONSTANȚA — Luni după amiază, spe

cialiștii sovietici în domeniul agriculturii: 
S. S. Praksin, candidat în științe agricole, 
locțiitor științific al directorului Institutului 
de cercetări științifice pentru cereale din 
zona fără cernoziom a U.R.S.S., A. A. Be- 
rezovski, candidat în științe agricole, șeful 
secției tehnologia furajelor din Institutul 
Unional de cercetări pentru furajarea anima
lelor, F. I. Dubkovețki, deputat în Sovietul 
Suprem al U.R.S.S., Erou al Muncii Socia
liste, președintele colhozului „Cuceririle lui 
Octombrie" din regiunea Cerkasî, R.S.S. U- 
craineană, N. S. Korobkin, inginer șef din 
secția de proiectări tip de la Institutul de 
stat pentru proiectarea construcțiilor indus
triale și agricole, au sosit în orașul Constan
ța. Oaspeții, însoțiți de tov. Virgil Gligor, 
locțiitor al ministrului Agriculturii și Silvi
culturii, precum și de specialiști din Minis
terul Agriculturii și Silviculturii și ai Insti
tutului de cercetări zootehnice, au fost întîm- 
pinați lă sosire de tov. Marin Vintilă, prim 
secretar, al comitetului regional Constanța al 
P.M.R., Vasiliu Tudose, președintele comite
tului executiv al sfatului popular regional, 
de activiști de partid și ai sfaturilor popu
lare, agronomi, zootebniști, medici veteri
nari etc.

Cea de a patra demonstrație practică pri
vitoare la recoltarea și însilozarea separată 
a porumbului și a tulpinelor de porumb a 
avut loc marți la gospodăria agricolă de 
stat din Agigea, raionul Negru Vodă. La 
demonstrație au asistat numeroși muncitori 
de la gospodării agricole de stat, colectiviști, 
specialiști de la stațiunea experimentală 
zootehnică Palas.

S. S Praksin, A. A. Berezovski și N. S 
Korobkin au prezentat referate privind cul
tivarea porumbului în vederea însilozării se
parate, tehnologia însilozării furajelor și or
ganizarea executării construcțiilor pentru în
silozarea nutrețurilor în U.R.S.S.

F. 1. Dubkovețki a împărtășit din experien
ța sa de președinte de colhoz.

Cei prezenți au urmărit cu un deosebit 
interes felul în care se face recoltarea știu- 
letilor cu ajutorul combinei sovietice K.U. 2 
și cum se însilozează separat știuleții și tul- 
pinele de porumb folosindu-se tocătoarele 
universale. _ . ... (Agerpres)

Expoziții interregionale de artă plastică
Intre 1 noiembrie și I decem

brie în cîteva centre din {ară 
va avea loc deschiderea de ex
poziții interregionale de artă 
plastică. La aceste expoziții vor 
fi expuse cele mai valoroase 
lucrări de pictură, sculptură și 
grafică realizate în cursul a- 
cestui an de pictorii din re
giunile respective.

Astfel, în orașul București 
se va deschide expoziția inter

regională de artă plastică pen
tru regiunile București, Ploești. 
Craiova, Constanța, Pitești; în 
orașul Iași pentru regiunile laș’, 
Suceava, Bîrlad. Galați, Bacău ; 
în orașul Cluj pentru regiunile 
Cluj, Baia Mare, Oradea; în 
orașul Timișoara pentru re
giunile Timișoara, Arad, Hune
doara și în orașul Tg. Mureș 
pentru Regiunea Autonomă Ma
ghiară.

Au economisit 319.175 clm. p. piele
ORADEA. — Muncitorii fa

bricii de încălțăminte „Solida
ritatea" din Oradea au încheiat 
luna august dînd 8.228 perechi 
de încălțăminte peste plan. In 
primele 8 zile ale lunii septem
brie, muncitorii de aici au con
fecționat, peste prevederile pla
nului, 2.590 perechi de încăl
țăminte.

Aplicarea metodei LIdiel Ko
rabelnikova și a inițiativei lui 
Nicolae Militaru a contribuit

la economisirea la sectorul de 
croit de la începutul anului și 
pînă la 8 septembrie, a 319.175 
dm.p. piele din care s-au con
fecționat 22.718 fețe pentru pan
tofi de damă. De asemenea, s-au 
economisit 2.845 kg de talpă și 
însemnate cantități de meșină. 
Folosirea întregii capacități de 
producție a dus la o creștere a 
productivității muncii, de la 
începutul anului și pînă acum, 
de 15,7 la sută față de plan.

Cum iși organizează
Nu a trecut decît un an de cînd lucrez 

la S.M.T.-Hagieni. Cînd am venit, mi s-a 
încredințat brigada a 17-a K. D., brigadă 
compusă dm cinci tractoriști. La luarea tn 
primire a brigăzii, tov. director Ion Cer- 
nica mi-a spus: „ Ai grijă că ți-am dat în 
mină oameni buni. Vezi ce faci cu dlnștg'.

Am ținut seamă de sfaturile acestuia și 
am căutat să organizez brigada in așa 
fel ca să dea tot ce putea. Ținta mea era 
s<i scot cu fiecare tractor cîte 1000 de 
hantri anual, iar măsurile pe care le-am 
luat au fost subordonate acestui scop șt 
drept urmare și scopului cel mare spre 
care ținteam cu toți, acela de a face ca 
unitatea noast'ă să devină din nou frun
tașă pe țară. Pentru aceasta noi am luat 
măsuri de ordin educativ și tehnic. In 
cadrul primelor măsuri, noi am urmărit 
să ridicăm nivelul de cunoștințe al trac
toriștilor să întărim spiritul lor de disci
plină și de răspundere. In acest sens, am 
ținut cu tractoriștii mici consfătuiri, atît 
înainte cît și după pornirea pe cîmp. Am 
promovat cu curaj spi'itul critic și auto
critic. Odată. Dumitru Ciolan, tractorist 
din brigada noastră, a făcut niște 
„greșuri". Toți ceilalți s-au ridicat și 
l-au criticat, iar Ion lordache l-a aver
tizat că dacă va proceda și pe viitor așa, 
va fi exclus din brigadă.

In ceea ce privește măsurile de ordin 
tehnic ele sînt multe. Nu am să le enu
măr decît pe cele principale. Aș vrea mal 
întii să scot in evidență grija pe care

am dat-o noi problemei rodajului progre
siv. Am căutat să supunem mașinile la 
eforturi mici, apoi din ce în ce mai mari 
șl nu dintr-odară la sarcini mari cum se

munca brigada a 17-a

obișnuia. Prin aceasta am asigurat măi 
multă rezistență utilajului. Trebuie să 
spun că nu am făcut absolut nici o repa
rație la nici un tractor nici In primăvară, 
nici în vară. Apoi, am căutat să învăț pe

tractoriști să aplice mtetoda Burteev, Toți 
au îmbrățișat-o și au muncit după regulile 
ei. Am extins și metoda cuplajelor.

Firește că toate acestea sînt lucruri bu
ne, dar ele singure nu puteau să ducă la 
rezultatele pe care le-am obținut. Trebuia 
să avem grijă de oameni, de condițiile 
lor de trai. Am obținut ca la brigadă să 
avem bucătari care să ne pregătească 
mîncare caldă șt gustoasă. Am amenajat 
apoi im așa fel vagoanele, incit fiecare 
tractorist să aibă patul lui, curat și în
grijit. Dispunind de asemenea condiții, 
era firesc ca oamenii să fi muncit cu in
teres. Așa s-a și intimplat că cele cinii 
tractoare au făcut pînă acum peste 3.500 
hantri. Dumitru Fota, Ion lordache și 
toți ceilalți tractoriști ai mei au ocupat 
locul de cinste in întrecerea pe stațiune. 
Ei au cîștigat lunar cîte 2.500—3.000 lei 
întreaga brigadă s-a clasat pe primul 
loc și în primăvară și in vară. P-in 
munca pe care am depus-o am adus o 
contribuție de seamă la ctștigarea dra
pelului roșu de producție de către sta
țiunea noastră, iar acest fapt ne bucură 
pe toți.

Vom munci și mai departe cu aceeași 
rîvnă. Ne vom îndeplini angajamentele 
luate, astfel ca drapelul de fruntași pe 
țară să rămlnă mereu in stațiunea noastră.

ION BUDU
brigadier la brigada a 17-a de tractoare 

K. D., S.M.T.-Hagieni

A
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gospodinele se aprovizionau cu gheața 
necesară păstrării unor alimente ușor 
alterabile din cauza căldurii. Nu se
știe Insă din ce motiv acest centru nu mai 
este in prezent aprovizionat. Cetățenii 
care locuiesc pe străzile apropiate parcurg 
acum distanțe mari pînă la alte unități 
de desfacere a gheței pierzind timp pre
țios — ne scrie cititoarea Sofia Brateș 
din Capitală.

Dat fiind că vremea se menține căldu
roasă, O.C.L. „Alimentara" din raionul 
N- Bălcescu trebuie să revină asupra a- 
cestei măsuri nejuslificate.

*
0 plimbare prin- 

tr-un parc frumos 
și bine îngrijit con
stituie o adevărată 
plăcere și recrea
ție pentru cetățeni 
In orele libere.

Pentru locuitorii
orașului Brad, ne scrie cititorul Toma 
Erdos, parcul „Filimon Strbu" nu consti
tuie nici pe departe un punct de atracție.

Aleile neîngrijite, băncile puține la nu
măr, straturile fără flori, denotă o lipsă 
de interes care sare în ochi chiar de la 
primii pași făcuți in parc.

Comitetul executiv al sfatului popula' 
orășenesc Brad trebuie să lichideze a- 
ceastă lipsă.

★
Nu este de loc plă

cut să iei masa la 
restaurantul coope
rativei din comuna 
Codăești, ne scrie 
cititorul Th. Leuș- 
tean.

• »

Cum intri pe ușă, constați că în local 
nu există curățenie. Dacă treci peste a- 
cest, considerent și totuși te așezi la o 
masă, trebuie să fii înarmat cu o răbdare 
de fier pînă să fii servit. Cîteodală aș
tepți între 30—60 minute pînă să ți se 
aducă mincarea. Atunci constați altceva: 
că mincarea este foarte prost gătită, nu 
are nici un fel de gust. Cititorul nostru 
își încheie scrisoarea arătînd că cei care 
calcă odată în local nu mai sînt văzttți 
și a doua oară.

Oare U.R.C.C Codăești nu crede că e 
cazul să ia măsuri?

Se lărgește rețeaua sanitară
GALAȚI (de la corespondentul nostru) — 

In orașul Brăila a fost dat de curînd în fo
losință un nou spital utilat cu aparatajul 
necesar tratamentului tuberculozei. Spitalul 
are o capacitate de 400 locuri

S-a adăugat de asemenea in ultimul timp 
la numărul unităților sanitare, un cabinet 
stomatologic în raionul Filimon Sirbu. un 
dispensar medical și o baie publică în co
muna Tudor Vladimirescu. raionul Liești.

A crescut și rețeaua unităților pentru o- 
crotirea mamei și copilului. Casa copilului 
din Galati a fost mutată într-o clădire 
nouă, care oferă posibilități mai bune de 
îngrijire a copiilor, iar la spitalul de copii 
din Galati s-a înființat o nouă secție de fti- 
ziopediatrie cu 60 paturi. In regiunea Galati 
a început să funcționeze încă 4 case de naș
teri în raioanele Filimon Sîrbu și Liești.

Un trust codaș
în îndeplinirea planului de construcții

Analizînd activitatea --------
deP£ePrinderCiTe tu- Pe marginea activității 
telate de trustul 6 con- frustului nt. 6 
strucții Craiova pu
tem constata că o se
rie de posibilități care atunci cînd au fost 
lorificate, au contribuit la îndeplinirea 
depășirea sarcinilor, sînt acum lăsate 
planul a! doilea. In primele șase iuni 
anului curent, de pildă, planul trustului a 
(ost depășit cu 9,7 la sută. In perioada de 
timp care a urmat insă după sfîrșitul se
mestrului trecut, întreprinderile de construc
ții subordonate acestui trust au obținut 
realizări mult sub nivelul sarcinilor plani
ficate. In luna iulie bunăoară, planul 
stabilit pe trust a (ost îndeplinit doar în 
pioporțle de 64,5 la sută, iar în primele 
două decade ale lunii august s-a realizat 
numai 37 Ia sută din plan. Această dare 
înapoi scoate in evidentă activitatea nesa
tisfăcătoare a conducerii trustului.

Neîndeptinirea sarcinilor planificate, darea 
înapoi care se manifestă, au desigur la 
bază și o serie de cauze obiective. Insă a- 
cestea în nici un caz nu pot justifica cele 
maj multe din deficientele care (rînează 
bunul mers al lucrărilor de construcții. Ac
tivitatea nesatisfăcătoare a întreprinderilor 
de construcții tutelate de trustul nr. 6 își 
are rădăcina în slaba preocupare manifestată 
de conducerea trustului (director Gheorghe 
Ancuța) față de terminarea lucrărilor în
cepute, in organizarea defectuoasă a muncii 
constructorilor, cît și într-o serie de cauze 
care frînează răspîndirea experienței înain
tate.

Ceva mai mult. Rapoartele existente la 
trust vorbesc despre existența a 75 brigăzi 
de producție (care reprezintă 44 la sută din 
numărul total al muncitorilor angajați) care 
aplică în cadrul întrecerii metode înaintate 
de lucru. O bună parte din aceste date nu 
au însă nimic comun cu realitatea de pe 
teren. Să ne oprim de pildă pe șantierul de 
construcții din comuna Moțăței, regiunea 
Craiova. Aci întrecerea socialistă este ine
xistentă Pe șantier nu găsești nici un gra
fic de producție, nici un panou care să 
ilustreze realizările constructorilor, nici o 
gazetă de perete care să vorbească despre 
viața, faptele și lipsurile muncitorilor veniți 
să clădească o serie de construcții necesare 
gospodăriei agricole de stat.

Pe acest șantier se găsesc grămezi de 
cărămizi și țigle sfărîmate, de cherestea 
pentru tîmplărie, care a început să crape din 
cauza condițiilor necorespunzătoare de depo
zitare. La aceste deficiente se mai adaugă 
și insuficienta preocupare dovedită de con
ducerea acestui șantier față de introducerea 
lucrărilor de mare și mică mecanizare. Ine
xistenta acestor lucrări face ca unele munci 
— ca de pildă transportul mortarului, că
rămizilor, etc., — să se execute în condiții 
rudimentare.

Situații asemănătoare se pot vedea și pe 
unele șantiere amplasate doar la cîțiva ki
lometri de sediul trustului. Iată de pildă 
șantierul din curtea fabricii „Electroputere"- 
Craiova Aici munca depusă de constructori 
pentru terminarea lucrărilor ar fi fost mult 
maj bogată in roade, dacă fiecare muncitor 
sau tehnician ar fi antrenat în întrecere, 
dacă constructorii ar înlătura risipa de che
restea care se face pe acest șantier.

Bilanțul încheiat la sfîrșitul semestrului 
ttecut arată că depășirea producției globale 
pe trust cu 9,7 la sută este mult prea mică 
față de volumul fondurilor consumate în 
plus pentru realizarea acestei depășiri de 
plan. De pildă, în primele șase luni ale anu
lui curent, cheltuielile determinate de mișcă
rile de muncitori, de transportul materiale
lor de la un șantier la altul, de plata în
treruperilor provocate de aprovizionarea ne
corespunzătoare a șantierelor cu materiale 
de construcții au adus trustului pierderi de 
aproape 3 milioane lei. Cele mai mari pier
deri au fost înregistrate de întreprinderile 
nt 601-Craiova și 605-Govora

in această perioadă de timp cînd colec
tivele de muncitori din tara noastră se 
străduie să dea patriei cît mai multe acumu
lări peste plan o asemenea stare de lucruri 
nu mai poate fi tolerată. In loc ca trustul 
nr. 6 Craiova să-și îndeplinească planul de

beneficiu, el — prin- 
tr-o proastă gospodă- 
rire — a provocat mari 

constructii-Craîova pierderi.
Pentru lichidarea de

ficientelor, conducerea 
trustului trebuie să găsească cele mai eficace 
măsuri menite să asigure îmbunătățirea acti
vității desfășurată pe șantierele de construc
ții. Practica întreprinderilor fruntașe a do
vedit că una din acestea este desfășurarea 
largă a întrecerii socialiste în cadrul căreia 
muncitorii au posibilitatea să aplice metode 
înaintate și procedee tehnologice noi. In 
acest iei volumul de construcții contractat 
de trust va fi executat la timp. Trebuie larg 
extinsă aplicarea metodelor Orlov de zidă
rie rapidă, a lucrului în lanț, Malighin pen
tru tencuirea rapidă și altele care vor aduce 
brigăzilor complexe și de specialitate o spo
rire a productivității muncii determinîndu-se 
astfel o producție ritmică, fără goluri și 
strangulări. Important este că extinderea 
acestor metode să se facă organizat în așa 
fel încît ele să fie cunoscute în toate amă
nuntele și aplicate în mod științific, nu 
formal cum se întimplă în prezent pe multe 
din șantierele trustului.

Este știut că un rol important în dezvol
tarea întrecerii socialiste și în stimularea 
inițiativei creatoare a oamenilor muncii îl 
are retribuirea acestora după cantitatea și 
calitatea muncii depusă. In acest scop con
ducerea trustului cit și conducerile întreprin
derilor tutelate de trust au datoria de a 
organiza acolo unde este posibil lucrul pe 
bază de acord progresiv.

Dar pentru ca întrecerea socialistă să cu
noască roade bogate este nevoie de întoc
mirea și respectarea riguroasă a proiectului 
general de organizare a planului operativ, 
este necesară o mai mare atenție din par
tea tehnicienilor și inginerilor pentru or
ganizarea procesului de producție.

Conducerea trustului are datoria să-și spo
rească preocuparea și pentru extinderea lu
crărilor de mare și mică mecanizare. In 
acest scop serviciul de mecanizare trebuie să 
găsească cele mai potrivite soluții menite 
să ducă la mecanizarea diferitelor faze ale 
procesului de muncă. In același timp con
ducerea trustului și în special organele de 
conducere de la întreprinderea nr. 606 Uti
laje și Transport (director tov. Petre Podă- 
răscu) au datoria de a crea condiții pentru 
înzestrarea atelierelor aflate pe șantierele 
de construcții. Bazîndu-se pe ateliere bine 
organizate, dotate cu scule, cu o tehnică din 
ct in ce mai avansată trustul va asigura la 
timp reparația utilajelor care de. cele mai 
multe ori nu sînt complet folosite. In luna 
iulie de pildă, cei trei cilindri - comDr.esor 
existenți pe șantierul Govora au fost utili
zați numai în proporție de circa 70 la sută.

Totodată ritmul lucrărilor de construcții 
care este încă nesatisfăcător impune cu tărie 
ridicarea calificării celor ce muncesc în în
treprinderile trustului 6 Craiova, impune o 
mai bună funcționare a școlilor existente în 
cadrul întreprinderilor de construcție.

La rîndul său. Direcția Generală a Pro
ducției de C.onstrucții-Montaj din cadrul Mi
nisterului Construcțiilor trebuie să lichideze 
dezinteresul manifestat față de activitatea 
acestui trust. Pentru înlăturarea factorilor 
care stau la baza neîndeplinirii planului de 
lucrări contractate de trustul 6 Craiova, se 
cere și din partea acestei direcții o mai 
serioasă preocupare. Atunci cînd îndrumă
torii sînt trimiși pe teren, împreună cu or
ganele de conducere ale acestui trust tre
buie să stabilească măsuri concrete, ope
rative pentru înlăturarea deficiențelor, să ve
gheze dacă se respectă normele stabilite, să 
facă propuneri pentru înlăturarea unor cauze 
care provoacă strangulări

împletind în mod just activitatea depusă 
de constructorii acestor întreprinderi, cu 
munca de îndrumare și control depusă de 
organele Direcției Generale a Producției de 
Construcții-Montai acest trust codaș va reuși 
să recupereze rămînerea în urmă -din lunile 
trecute și în același timp să obțină progrese 
în direcția îndeplinirii înainte de termen a 
planului de lucrări prevăzute a fi realizate 
în cursul acestui an.

va-
Și 
pe 
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FL ENESCU

PRIMA MAȘINĂ DE ELECTROPLUȘARE
FABRICATĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ

Colectivul de muncă de la atelierul me
canic al Institutului de cercetări textile- 
pielărie-cauciuc din Capitală se străduie 
să dea cît mai multe tipuri noi de mașini 
pentru a înzestra cu o tehnică nouă în
treprinderile producătoare de bunuri de 
larg consum.

In clișeu: Mașina de electroplușare, 
fabricată pentru prima oară în tar» noas
tră de colectivul acestui atelier mecanic.

Foto; AGERPRES

„Lupta de clasă**  nr. 8

*) Text prescurtat din „LUeraturnaia Ga
zeta" — nr. 88 (3433).

A apărut „Lupta de clasă" nr. 8, organ 
teoretic și politic al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn. Editorialul se 
referă la „Marea sărbătoare națională a po
porului romîn". Se publică de asemenea arti
colele: „Dezvoltarea industriei chimice în 
R.P.R." de M. Florescu și „Despre transfor
mările socialiste în economia națională a R. 
P. Chineze" scris de C. Arnăutu.

La rubrica „Din experiența muncii de 
partid" pot fi citite articolele: „Să ridicăm 
nivelul muncii de partid în instituțiile de în- 
yățămi'nt superior" de E. Cincă și O. Pavel 
și „Munc. organizațiilor de partid din insti
tuțiile de stat" de Gh. Gonda. La rubrica „Pe 
teme actuale" întîînim două articole: „Să 
pregătim din timp și în bune condiții noul 
an școlar în învățămintul de partid" și „Pen
tru îmbunătățirea muncii de partid în rin- 
durile femeilor".

„Despre crearea Partidului social-democrat 
al muncitorilor din Romînia (1893—1899)“ se 
intitulează articolul scris de tov. Gh. Haupt 
în cadrul rubricii „Lecții și consultații". Răs
punsurile la întrebările cititorilor sînt: 
„Folosirea principiului cointeresării materiale 
in gospodăria agricolă colectivă" și „Despre 
primirea de candidați și membri în partid".

„Mai multă principialitate în tratarea pro
blemelor cooperației de consum în paginile 
«Gazetei cooperației»" se intitulează arti
colul semnat de P. Veres și I. Chirculescu la 
rubrica „Critică și bibliografie"!

O nouă maternitate
Nu de mult a fost inaugurată în orașul 

Tg. Ocna o nouă maternitate model.
Mamele din raionul Tg. Ocna găsesc a'ci 

tot confortul necesar, maternitatea fiind for
mată din 10 saJo-ane cu 50 de paturi dintre 
oare o secție de obstetrică și una de gineco
logie.

Personalul repartizat aici este compus 
dintr-un medic șef, cinci surori medicale și 
șapte moașe, cadre medicale calificate, ca
pabile a face față activității spitalicești.

ANDREI PISARU 
corespondent voluntar

Din experiența 
gospodăriei de stat Jegălia

Gospodăria de stat Jegălia se află cu pă- 
mînturile situate în partea de răsărit a cim- 
piei Bărăganului. Climatul și solul de aici 
favorizează cultura cerealelor de orice fel 
și în special cultura plantelor tehnice.

Ca ramură principală de producție în 
sectorul vegetal, primul loc îl ocupă cultura 
cerealelor de toamnă și primăvară, apoi cul
tura bumbacului, restul suprafețelor fiind 
ocupate de culturile furajere necesare pen
tru asigurarea nutrețului animalelor. Gos
podăria noastră este raionată pentru înmul
țirea semințelor de soi superioare, create 
și ameliorate in cîmpurile de experiență ale 
ICAR.

Gospodăria noastră a fost dotată în ulti
mii ani cu toate mijloacele necesare desfășu
rării în bune condiții a luptei pentru dezvol
tarea și înflorirea gospodăriei. Numeroasele 
construcții noi ale gospodăriei: grajduri, a- 
teliere, remize, case de locuit, magazii, pre
cum și marele parc de mașini, printre care 
cele mai perfecționate agregate de fabrica
ție sovietică, fac parte din condițiile create 
pentru ca gospodăria noastră să se ridice în 
rîndurîle celor fruntașe în cadrul regiunii 
Constanța. Totuși, consider că principala 
condiție este mănunchiul acesta de oameni, 
mecanizatorii și lucrătorii calificați ai cîm- 
pului, pe care organizația de bază din gos
podărie și conducerea administrativă și teh
nică i-au putut însufleți la muncă în vede
rea obținerii de recolte în continuă sporire.

Gospodăria de stat Jegălia a devenit 
fruntașă încă în anii trecuți, datorită depă
șirii sarcinilor de producție planificate. In 
1953 producția globală a fost depășită cu 
23 la sută fa(ă de plan, iar în 1954 produc
ția globală planificată pe toate sortimentele 
a fost depășită cu peste 35 la sută. Dacă a- 
nul trecut am reușit să obținem asemenea 
succes, anul acesta am putut cuceri și mai 
mult de la natură. Astfel spre marea noas
tră satisfacție, la grîu am obținut o recoltă 
medie cu 75 la sută mai mare decît cea pla 
nificată, adică în loc de 1350 kg. la ha. 
peste 2400 kg. la ha. La orz am depășit pro
ducția planificată de 1400 kg. la na. cu 80 
la sută, iar la ovăz în loc de 1100 kg. la ha. 
am recoltat 2200 kg. în medie, realizînd pla
nul în proporție de 200 la sută.

Cultura porumbului se evaluează cu o 
producție medie care depășește 3000 kg. 
boabe la hectar.

Aceste rezultate nu puteau fi obținute 
dacă inginerii și tehnicienii, mecanizatorii 
și lucrătorii cîmpului n-ar fi aplicat in tota
litatea lor și la timp complexul de lucrări 
agrotehnice pentru fiecare cultură.

Astfel, la grîu s-a avut în vedere în pri
mul rînd planta premergătoare — încă îna
inte de începerea lucrărilor de pregătire a 
solului — asta pentru asigurarea regulii 
fundamentale în agrotehnică cu privire la 
asigurarea succesiunii normale a culturilor, 
în vederea utilizării raționale a substanțe
lor nutritive din sol, pentru prevenirea in- 
vaziunilor de dăunători, asigurarea struc
turii granulate a pămîntului, etc.

Noj am pregătit solele de grîu pe pămîn- 
turile de pe care am recoltat leguminoasele, 
plantele furajere. O bună parte din grîu 
l-am semănat în rîndurile de bumbac, după 
ultimele experiențe deosebit de reușite ale 
sovhozurilor din U.R.S.S. Noi aplicăm a- 
ceastă metodă de trei ani cu rezultate foarte 

(bune. Iată în ce constă metoda: dp-pă ce se 
culege bumbacul-vată, se lasă în cîmp tul- 
pinele de bumbac care au fost semănate în 
rînduri de cîte 70 cm. Intre rîndurile de 
lulpine de bumbac uscate se seamănă cu 
cinci tuburi grîu cu mașina. Astfel căpătăm, 
așa numitele culturi de grîu în benzi. In 
cursul iernii tulpinele de bumbac constituie 
cele mai bune parazăpezi, care opresc ză
pada pe semănăturile de grîu. Aceste para
zăpezi naturale — tulpinele de bumbac — 
opresc și cele mai subțiri strături de ză
padă, iar primăvara ele pot fi smulse ușor 
din pămînt fără să se vateme semănătura 
de griu. In concluzie noi am constatat că 
grîul semănat între rîndurile de bumbac cu
lese dă o recoltă cu 20% mai bogată decît 
grîul semănat după leguminoase și cu 30% 
mai mult decît grîul semănat după alte 
plante premergătoare.

Celelalte culturi de grîu de toamnă le-am 
semănat între 15 septembrie—10 octombrie 
— în perioada optimă — într-un sol bine

pregătit. Am avut grijă ca dezmiriștiful 
după leguminoase șă se efectueze în timp 
scurt după recoltare, iar arăturile pentru 
Insămî-nțări le-am terminat înainte de 15 
august. Acest lucru e foarte important de
oarece nu e bine să se însămînțeze boabele 
de grîu în- pămînt neașezat. Pămîntul tre
buie însă să fie tăiat natural,, adică trebuie 
să i se dea timp de 3-^4 săp.tamîni pentru 
așezare.

Odată cu arătura de vară, am introdus 
în sol cca 20 tone ingrășămipt. natural la 
ha. și cca 250—300 kg. superfosfat. Semă- 
nînd la timp — după ce .arătura a lost cul
tivată — semințe din soiuri recunoscute, 
condiționate și tratate cu grijă,, am obținut 
oincolțire uniformă și -o rășărirev timpurie 
a semănăturilor.

Porumbul a fost semănat în perioada op
timă pe de-a-ntregul în păminturi arate a- 
dinc încă din toamnă. Odată cu arăturile 
adinei, în a.'ară de cca 20 tone la ha. gunoi 
de grajd, am mai încorporat suplimentar 
în sol cca 2Q0 kg. superfosfat. Muncitorii și 
tehnicienii noștri de. la toate brigăzile de 
cultură mare au privit cu toată seriozitatea 
semănatul în cuiburi așezate in pătrat a 
porumbului.

După această metodă sovietică înaintată 
am semănat 80% din suprafețele de porumb 
de soi „ICAR 54", precum și cultura hibridă. 
Datorită acestui fapt am putut prăși cultu
rile de porumb de patru ori mecanic, adică 
de atîtea ori cînd se simțea nevoie. Cu 
toate că timpul optim a revenit în perioada 
de vîrf (seceriș, treieriș, lucrări uc întreți
nere la bumbac) — s-a făcut polenizarea su
plimentară la 75% din culturile de porumb. 
De asemenea întreaga suprafață de cultură 
hibridă a fost castrată la timp — executîn- 
du~se lucrări de bună calitate.

Datorită aplicări' acestor metode, porum- 
biștile gospodăriei noastre sînt cu adevărat 
niște păduri de tulpini inalte, de culoare 
verde deschis, fiecare cocean avînd cite 3—4 
și chiar 5—6 știuleți de porumb. Șiiuleții — 
datorită polenizării artificiale — sînt plini și 
grei de boabele care încep să se îngălbe
nească. Putem afirma — pe baza sondaje
lor făcute — că de pe suprafețele semănate 
în cuiburi așezate în pătrat și polenjzate ar
tificial, vom obține 3.500 kg. boabe, de pe 
suprafețe care n-au fost polenizate supli
mentar cca. 3000 kg. boabe, iar de pe su
prafețele semănate in rînduri 2400—2500 ks. 
boabe.

Conducerea gospodăriei a elaborat un 
plan judicios pentru executarea Intr-un timp 
scurt a recoltării porumbului,. folosind la 
maximum mijloacele mecanizate perfecțio
nate cu care a (ost dotată gospodăria. Fiind
că nu trebuie uitat că deși porumbul nu 
se „scutură", totuși are fază optimă de coa
cere care trebuie respectată, iar terenul tre
buie eliberat pentru însămînțăriie de 
toamnă.

Am mai amintit înainte că în obținerea 
titlului de gospodărie agricolă de stat frun
tașă factorul hot.ărîtor este omul. Muncito
rii gospodăriei de stat, începînd din toamna 
trecută — ‘de cînd însuflețiți de chemările 
partidului au pornit lupta pentru o producție 
mereu mai mare la hectar — n-au precupe
țit nici un efort pentru a învăța și a-și în
suși agrotehnica avansată, pentru aplicarea 
învățăturilor științei agricole în munca cîm- 
pului. Poate mai prețioase decît recoltele 
bogate din acest an sînt celelalte roade — 
oamenii ridicați, la treptele mai înalte ale 
cunoașterii științei agricole.

Iată de pildă producția record de 2250 
kg. mazăre la ha. obținută de secția terito
rială II, condusă de Alexandru Moldoveanu. 
La aceeași secție s-au recoltat de pe cele 56 
ha. semănate cu griu de soi „Bărăgan 77" — 
3500 kg. boabe la ha. în medie. Un aport prin
cipal la obținerea acestei recolte l-a adus 
brigadierul de cultură mare, Steiian Măcin. 
Și asemenea exemple sint multe in gospodă
ria noastră.

Și în viitor — bazîndu-ne pe cel mai de 
pre{ f°nd al gospodăriei — oamenii’ săi — 
gospodăria de stat din Jegălia va da patriei 
recolte tot mai bogate.

PAVEL PORTASE
inginer șef al gospodăriei agricole 

de stat Jegălia, raionul Fetești, 
regiunea Constanța

OMUL ȘI FAPTELE SALE *>
Oare putem să ne închipuim societatea 

noastră sovietică, epoca noastră sociali dă, 
in afara muncii creatoare a întregului popor? 
Oare putem să ne imaginăm o biografie și 
o psihologie a omului sovietic fără să ra 
portăm această psihologie la munca lui, iară 
o poziție a lui personală în procesul gene 
ral al muncii?

Cu toate acestea, în ultimii ani, oricît de 
straniu ni s-ar părea, la o parte din liter ați 
și cititori s-a dezvoltat o oarecare „frică Je 
muncă" șl au apărut numeroase păreri con
fuze cu privire la așa numitele romane de 
„producție" (denumirea aceasta este nejuslă, 
deoarece scapă din vedere principalul lucru 
— omul), pe tema muncii. In legătură cu 
limba literară există,’ tendința ca din această 
limbă să se elimine multe cuvinte și 
noțiuni născute în practica socială. O înco
ronare a unor astfel de păreri mi se pare a 
fi articolul „Kverșlag" și puritatea limbii" 
scris de candidatul m științe tehnice M. 
Babcinițer in „Novîi Mir" nr. 4 Cu toate ci
tatele numeroase din Gorki, acest aiticol 
este principial nejust și exprimă m punct de 
vedere, care după părerea mea frînează dez
voltarea literaturii sovietice. Dacă curățim 
acest punct de vedere de toată frazeologa 
ca-re-l maschează, esența rămine următoa- ea: 
obiectul literaturii este omul cu viața și sen
timentele lui personale, iar munca și faptele 
lui constituie numai un prilej pentru desco
perirea caracterului ; de aceea — mai puține 
amănunte in descrierea muncii, mai puțină 
analiză a muncii eroilor, înlături cu orice 
tehnică și orice termeni tehnici I Cu alte 
cuvinte (dacă doriți atît de mult) putem 
să vă prezentăm mineri dar fără particula
ritățile și problemele muncii minerilor,, , vă 
prezentăm inventatori dar fără cercetări și 
munca lor creatoare.. Iar toți eroii — indi
ferent dacă sînt marinari, geologi sau cons
tructori de mașini — să vorbească o limbă 
care să n-u aibă un colorit specific, impus 
de profesie și de mediu...

Interesant este faptul că se încearcă să ni 
6-e impună acest punct de vedere.

Dar cine a spus că omul poate fi separat 
artificial1 de munca lui, de interesele lui în 
muncă și de preocupările lui ? Și cum poate 
fi creată o imagine vie a omului creator, e- 
vitînd problemele creatoare pe care acesta 
le rezolvă ? Inchipuiți-vă că V. Ajaev ar în-

V. Ketlinskaia

cerca să-l descrie pe Batmanov fără să 
pună în centrul romanului lupta lui de a 
reduce de 3 ori tetmenuil de punere in func
țiune a conductei de petrol, fa.pt pentru caie 
el este nevoit să creeze din vechiul colectiv 
de oameni, un colectiv nou, capabil să re
zolve această problemă, deosebit de grea l in 
literatură n-ar mai fi existat romanul 
„Departe de Moscova"...

Nu de mult o serie de scriitori au parti
cipat la consfătuirea constructorilor, iar după 
aceea la consfătuirea lucrătorilor din indus
trie. La Kremlin s-au adunat acei eroi ai zi
lelor noastre despre oare cu puțin iriainte 
am avut discuții dacă trebuie să devină 
ideali sau nu, dacă au lipsuri sau nu.

Oamenii erau diferiți, insă la fiecare se 
observa amprenta muncii Iui, a profesiunii 
lui. Lucrul acesta se vedea și în felul lor de 
a vorbi și în limba pe care o vorbeau. Ascul- 
tîndu-i și observindu-i pe acești oameni, 
cunoscînd forța lor creatoare, m-am gîndit : 
cît de mirați ar rămîne ei dacă li s-ar spune 
că scriitorul îi va prezenta în afara muncii 
lor, în afara preocupărilor lor de zi cu zi, 
că caracterele lor s-ar oglindi mai bine în 
obiceiurile și viața lor personală 1...

Ar fi naiv să credem că scriitorul poate 
să prezinte un „erou general", un om ab
stract, în afara mediului și intereselor con
crete. Alegerea temei și a eroilor nu apare In 
mintea și inima scriitorului spontan („ce-ar 
fi să scriu despre piloți" sau „despre cons
tructori"). ci în urma experienței în viață, 
în urma multor meditări, atunci cînd simte 
nevoia de a exprima și împărtăși oame
nilor ceea ce vede și si-rrtte el Oa.re în acest 
caz poate să se intîmple ca munca eroului 
să nu devină o muncă personală, dragă și 
interesantă pentru scriitor ? Dacă scriito'ul 
prezintă un comandant de oști în luptă, el 
nu numai că va studia amănunțit toate pro
blemele militare pe care le rezolvă eroul, 
dar va trece activ de partea rezolvării ope
rative care i se va părea justă, aducătoare 
de victorie. Dacă scriitorul creează chipul 
inovatorului, el va găsi pentru aces' inova 
tor un mod de a. munci înaintat care 1 se 
pare lui, scriitorului, ca unul dintre ceie mai 
importante. Așa s-a întîmplat cu A. Kojev- 
nikov cînd prin „Apa vie" a luptat activ 
pentru un nou sistem de irigare. De aseme

nea L. Leonov prin întregul sistem al roma
nului său „Pădurea rusă" luptă pentru un 
anumit sistem de muncă în industria fores
tieră. La fel E. Katerli crezînd in superiori
tatea mașinii de tip nou, pentru săpat 
pămînt, nu numai că a scris în „Drum înde
părtat" despre toată munca depusă de inven
tator, dar a scris și articole în ziare prin 
care se ridică împotriva neglijării acestei 
invenții... Oare putea fi altfel ?

Scriitorul. —• ou este un observator, el par
ticipă la viață. El popularizează ceea ce 
este nou la om și împreună cu eroii săi luptă 
și stabilește acel nou în munca lor creatoare, 
în afara căreia este imposibil să descoperi cu 
adevărat bogăția, personalității.

încercarea de a îngrădi pTezen-ta,rea. vieții 
la relații și viață personală, fără descope
rirea esenței activității omului, duce la să
răcirea vieții oglindite în literatură, la lip
sirea omului de frumusețe și măreție. In lu
crarea scrisă după o astfel de rețetă, dacă 
scriitorul este talentat pot să strălucească 
unele detalii, dar nu vei găsi în ea marele 
adevăr aii vieții sovietice.

Cei mai buni scriitori ai trecutului nu se 
temeau să pătrundă cu curaj în toate sferele 
vieții eroilor săi. Să ne amintim de Tolstoi, 
Balzac, Stendhal, Dickens... Un cîntăreț al 
activității omului și organizator pasionat al 
literaturii a fost Gorki. Sarcina oglindirii 
muncii creatoare reprezintă pentru arta so
vietică o sarcină de cea mai mare răspun
dere și în multe privințe inovatoare, deoarece 
niciodată încă pînă acum munca n-a jucat 
un rol atît de important ca munca socialistă 
și niciodată creația nu a fost o creație de 
masă ca acum. Numai în procesul muncii 
socialiste a< fost posibilă îmbinarea interese
lor sociale și personale ale omului — și cum 
poate literatura să evite tocmai această ca
litate nouă a. vieții sovietice?!

Trebuie să spunem că cititorii în majori
tatea lor primesc cu bucurie cărțile consa
crate creației oamenilor sovietici. Mii de ci
titori scriu scrisori autorilor, organizează 
conferințe, verifică după carte viața lor ș: a 
colectivului lor... Cîteodată se ridică însă și 
cîte o voce melancolică: „eu nu înțeleg 1“ 
De multe ori această voce este tocmai a a- 
celuia care ani de zile ne-a persecutat cu 
cuvintele: „Nu e tipic!" Uneori se întîmplă 
ca acest om să fie doar un leneș, lipsit de 
curiozitate, care nu dorește să cunoască ni
mic, nu dorește decît un roman captivant 

pentru repausul de după amiază. Alteori se 
întîmplă ca acesta să fie candidat în științe 
tehnice, care înțelege foarte bine totul, dar 
care, nu se știe de ce, crede că simplii mu
ritori care n-au titlul de oameni de știință 
nu înțeleg nimic...

Desigur că nu este nevoie să se facă abuz 
de terminologie profesională și despre aceas
ta a vorbit Gorki tinerilor scriitori care in 
timpul acela de multe ori făceau asemenea 
abuzuri. Se întîmplă ca și noi să ne lăsăm 
atrași de termeni speciali folosiți de eroii 
noștri : priceperea de e-i folosi atunci cînd 
trebuie și de a-i evita atunci cînd ne putem 
lipsi de ei — aceasta este o problemă a 
măiestriei. Dar în ultimul timp împreună cu 
„frica de muncă" amintită mai sus a apărut 
și o spaimă față de orice detaliu tehnic, față 
de orice cuvî-nt care are însemnătate tehnică.

Ar trebui să nu uităm însă că trăim în 
secolul tehnicii înalte și a dezvoltării ei vi
jelioase. In prezent întregul nostru partid lu
crează intens la accelerarea progresului teh
nic în țara noastră și la creșterea nivelului 
tehnico-cultural al poporului, ceea ce nu 
poate să nu aducă după sine îmbogățirea 
limbii poporului. Oricit de bogată este lim
ba lui Tolstoi sau Turgheniev, vocabularul 
lor este astăzi insuficient pentru oglin
direa vieții contemporane.

In cîteva decenii, în viața oamenilor au 
intrat trainic electricitatea, telefonul, tele
graful, radio-ul, aviația- și mii de mașini 
complexe: s-au schimbat înseși concepțiile cu 
privire Ia distanțe, viteze și posibilități de 
muncă... Odată cu tehnica nouă, în limba 
obișnuită au început să fie folosiți noi ter
meni nu de mult n-eînțeleși încă de milioane 
de oameni. Acum nimănui nu-i va trece prin 
cap să ceară ca în romane sau poeme lîngă 
cuvintul „antenă" sau „kilowatt" să se pună 
o steluță și să se explice ce înseamnă aceste 
cuvinte... Unde este granița între ceea ce 
se înțelege și ceea, ce nu se înțelege ? Căci 
iată că sub ochii noștri a avut loc răspîn
direa în masă a aviației, sub ochii noștri po
porul a îndrăgit-o și i-a denumit pe piloți 
„șoimi". Nu de mult întregul specific al a- 
viaiției și al vieții piloților era de neînțeles. 
Literatura și presa au scri.s mult și cu căl
dură despre aviație și noi ne-am însușit trep
tat cuvinte noi, cunoscute acum de orice șco
lar. fuzelaj, tirbușon, zbor razant, dispozitiv 
de agățare, aripioare, etc. Literatura îi a- 
jută pe oameni să cunoască toate ramurile 
de activitate și noile noțiuni ajung cunoscute 
de toată lumea. Oare mai este nevoie atunci 
cînd vorbești despre viața actorilor să ex
plici termeni cum sînt. culise sau machiaj? 
Sau vorbind despre pictori să încerci să ex
plici cuvinte ca șevalet și pastel ? Tov. Bab- 
cin'țer m-a lăudat pentru descrierea în care 
am comparat scărița unei mașini agricole cu 
trapa corăbiei și singur nu a observat în 

ce situație ridicolă a ajuns, deoarece trapa 
este tot un termen specific din domeniul ma
rinei, care era necunoscut in trecut, dair în 
prezent, cunoscut de multă lume, deoarece 
despre flotă s-au scris deja multe cărți. To
varășului Babcinițer i-a plăcut că B. Gor
batov a comparat munca minerului cu exer
cițiile de scrimă, însă el nu s-a gîndit la 
faptul că în țara noastră lucrează în ramura 
industrială zeci de milioane de oameni, iar 
exercițiile de scrimă sînt răspîndite destul 
de puțin. Și oare prin aistfel de comparații 
devine poetică și expresivă descrferea. mun
cii creatoare în romanul lui Gorbatov 1?

Desigur că printre cititori se mai intilnesc 
și oameni care nu au pici cele mai elemen
tare cunoștințe nici despre aviație, nici des
pre artă sau industrie. Dar cunoștințele — 
reprezintă un lucru care se -poate dobindi cu 
timpul! Dacă o carte i se pare grea citito
rului din cauza cunoștințelor insuficiente 
sau din cauza vîrstei, el o va lăsa, iar mai 
tîrziu are să o citească cu plăcere consta- 
tîn-d că s-a urcat cu o treaptă mai s-u-s în 
dezvoltarea sa, Se mai întâlnesc și oameni 
care nu doresc să învețe. Oare noi trebuie, 
din cauza acestor oameni leneși și lipsiți de 
curiozitate, să evităm tot ceea ce poate să 
li se pară greu, de neînțeles și plictisitor ?! 
Unor astfel de cititori nu le vor ajuta nici 
un fel de explicații recomandate de to-v. 
Babcini-țer ; ei nu se vor uita nici în dicțio
nar și nici nu vor citi explicația dată l-a 
sfîrșitail paginii. Și cît de îngrozitor va airăta 
romanul plin de steluțe cu explicații 1 Nu va 
fi un roman, ci o disertație științifică... Și 
cine aire nevoie de toate acestea ?

Iată eu, de pildă, citesc cărțile lui D. Gra
nin „Ceartă peste ocean" și „Cercetătorii". 
In am-îndouă cărțile este vorba de electri
cieni, constructori de aparate electrice. Am 
-prea puține cunoștințe din domeniul electro
tehnicii si ca și tov. Babcinițer nu știu ce 
înseamnă punte de precizie, dar asta nu m-a 
împiedicat să citesc cu interes ambele cărți 
și printre altele să mă apropii puțin de un 
mediu ce-mi era aproape cu totul necunos
cut. In „Ceartă peste ocean" sînt multe des
crieri de aparate de laborator, care mi-au 
plăcut foarte mult.

Desigur după tov. Babcinițer ar trebui ca 
în dreptul fiecărei denumiri să se pună cîte 
o steluță, iar la sfîrșitul paginii să se dea 
explicațiile respective. Dar pentru ce? Auto
rul încearcă să ne înfățișeze așa cum vede 
el farmecul acestei munci, atmosfera vieții 
eroilor săi. Probabil că multi tineri care vor 
citi „Cercetătorii" vor dori să încerce efor
turile lor în domeniul cercetărilor științifice , 
pe care le descrie cu atîta căldură autoiul.

Nu poți să redai atmosfera unui anumit 
mediu și a Unei anumite activități dacă ex
cluzi din limba literară a lucrării cuvinlele 
și termenii ee sln-t proprii acestui mediu și 

acestei activități. Și nu este nevoie să fa
cem panică pentr-u cuvinte sau termeni ca 
„gumă" in romanele despre constructorii de 
vase, ca „gura de scurgere a fontei" din ro
manul despre turnători, ca „galerie" sau 
„banc" în romanele despre mineri. Scriitorul 
folosește acești termeni, îi pune în text 
în așa fel ca să creeze impresia necesară, 
iar pentru ca ter-menul să l-ie im‘.el.es ei gă
sește metode pentru explicația lor literară. 
Oare într-adevăr tov. Babcinițer citind în 
oartea lui E. Katerli că „aipropiindu.-se de 
forma de turnare, femeile au aplecat oa
lele deasupra fiecărei guri de scurgere a 
fontei", — n-a înțeles nimic și a fugit re
pede să ia dicționarul pentru a afla ce este 
„gura de scurgere", (termenul „forma de 
turnare" probabil că-1 știa fără dictipnar). 
Era mai simplu dacă tov. Babcinițer citea 
fragmentul pină la sfîrșit: „Metalul a înce
put să curgă în gura de scurgere și peste 
cîteva cliipe golul dinăuntru s-a umplut". 
Care din cititori nu va înțelege că în cazul 
de față gura de scurgere este un orif'ciu 
prin care se toarnă metal in forma pregă
tită I

.Scriind acest articol nu m-am gîndit deloc 
să mă justific, cti toate că tovarășului Bab- 
cinițer nu i-a fost lene să răsfoiască aip-roape 
800 de pagini din romanul meti „Zilele vieții 
noastre", pentru a extrage 15 cuvinte pe care 
nu le-a înțeles. Dintre acestea fac parte cu
vinte cai „dispozitive de agățare", „screpe- 
re“ și „emulsie" 1 In lucrarea mea literară 
eu văd acum multe lipsuri și sper să scriu 
o carte nouă mult mai bună. Dar și in cartea 
nouă nu mă voi feri să pătrund esența mun
cii) eroilor mei, nu voi evita cuvinte care 
îmi vor ajuta să redau particularitatea me
diului și a limbii. Dacă mă refer actim la e- 
xemple din lucrarea mea, n-o fac pentru au
toapărare ci pentru că cunosc eforturile și 
„tehnologie" lucrării mele.

Citind „Forța minunată" de B. Galin, la 
început și eu, ca și tovarășul Babcinițer, nu 
înțelegeam ce înseamnă cuvîntiil „banc". 
Dar mă inte-esa constructorul Gurin și cer
cetările lui creatoare, citeam capitol după 
caip-ito! și treptat am înțeles- principiul de 
funcționare a combinei miniere, la crearea 
căreia- lucrează Guri-n cu tovarășii săi și 
mi-am și făcut o imagine a. felului cUm lu
crează această mașină - subterană, cum a- 
puca cu „ghia.rele ei puternice" cărbunele... 
Dacă tovarășul Galin ar fi dat chiar la 'nce- 
put explicația cuvîntului „banc" probabil 
că aș fi uițăt-o îndată, dar așa totul s-a cla
rificat treptat..

Milioane de oameni sovietici- duc o viață 
creatoare și tema muncii creatoare a fost și 
rămine principala temă a literaturii sovieti
ce, deoarece fără aceasta literatura nu va 
reuși niciodată să arate tot adevărul despre 
oamenii sovietici.
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Decernarea
Steagului roșu de producție 
unor îfliropr/ndon fruntașe

TURDA — In ramura industriei electro- 
tcan.ee, Sleagui roșu de producție de în
treprindere iruntașă pe ramură a Ministeru
lui Energiei Electrice și Industriei Electro
tehnice și al C.C. al Sindicatului muncitori
lor din ramura energiei eleclrice și inaustriei 
electrotehnice a fost decernat colectivului 
întreprinderii „Electroceramica" din Turda 
pentru realizările obținute în semestrul I al 
snu.ui 1955.

In primul semestru al acestui an, planul 
producției marfă a fost realizat in proporție 
de 110,18 la sută, iar prețul de cost ai pro
duselor a fost redus cu 3,60 la sută. In ace
eași perioadă, procentul de rebuturi a fost 
redus cu 11,57 ia sută la izolatorii de înaltă 
tensiune și cu 9,36 la sută la izolatorii de 
joasă tensiune.

★
ORAȘUL STALIN — Colectivul întreprin

derii „Dezrobirea' din Orașul Stalin a pri
mit în ziua de 11 septembrie pentru a doua 
oară, Steagul roșu de producție de între
prindere fruntașă pe ramura de producție a 
Ministerului Industriei Alimentare și ai C.C. 
al sindicatului muncitorilor din industria 
alimentară, pentru succesele obținute in pri
mul semestru al anului 1955.

in această perioadă, muncitorii și tehnici
enii de la întreprinderea ■ „Dezrobirea" au 
realizat planul producției giobaje in propor
ție de 120 la sută, au redus prețul de cost 
cu 2,70 la sută, față de 1,24 la sută cît pre
vedeau angajamentele și au realizai 26 de 
sortimente noi.

*
In ramura produselor finite din lemn, 

Steagul roșu de producție a fost decernat 
pentru a treia oară l.P.R.O.F.l.L.-ului „Mă
gura Codlei" din Codlea, regiunea Stalin, al 
cărei colectiv și-a îndeplinit sarcinile pla
nului de producție marfă pe semestrul I in 
proporție de 117,1 la sută. Productivitatea 
muncii a crescut in aceeași perioadă cu 29,8 
la sută.

Steagul roșu de producție în ramura in
dustrializării lemnului l-a primit U.l.L. So. 
vata, care a obținut în semestrul 1 al a- 
cestui an o depășire de 30,8 la sută, a pia
nului de producție, dîind cu 6,4 la sută ma’ 
multă cherestea. In același timp, produc
tivitatea mun-oii a crescut cu 35,8 la suta, 
oîștigul mediu ou 23,3 la sută, iar prețul de 
cost al produselor a fost redus cu 4,71 la 
sută față de plan

Fruntașă irt ramura de exploatare a lem
nului este I.F.E.T.-ul T-ulcea, care a depă
șit planul de producție marfă pe primul 
semestru al anului cu 59 la sută și a ob
ținut o creștere a productivității muncii de 
19 la sută. In același timp, a fost redus pre
țul de cost cu 3,36 la sută față de plan.

(Ager preș)

Cooperativele sătești 
în sprijinul muncilor agricole

Cooperativele sătești, răspindite pină în 
cele mai îndepărtate colțuri ale țării, acordă 
un sprijin însemnat țăranilor muncitori.

Pentru campania agricolă din toamna a- 
Cestui an, de exemplu, cooperativele sătești 
au pus la dispoziția țăranilor muncitori în 
vederea tratării semințelor, peste 580.000 kg 
de substanțe anti-mălurice. Tot pentru cam
pania agricolă din toamna acestui an, coo
perativele sătești au primit pentru a fi vin- 
dute țăranilor muncitori peste 15.600 de plu
guri, 560 tone de accesorii pentru pluguri, 
340 semănători de cereale, 200 de vîntură- 
tori, 220 de teascuri și zdrobitori pentru 
struguri, 700 de tocători manuale pentru 
nutrețuri, batoze de porumb, trioare, pre
cum și 15.900 tone de cărbuni pentru forjă, 
2.700 tone de îngrășăminte chimice și altele.

Țăranii muncitori găsesc, de asemenea, u- 
nelte necesare muncilor agricole din campa
nia de toamnă la cele 3.000 centre de închi
riat mașini și unelte agricole de pe lingă 
cooperativele sătești. (Agerpres)

—o—
Peste 80 mii cetățeni 
din regiunea Stalin 

și-au deschis conturi 
personale la C. E. C.

Numeroși oameni ai muncii din regiunea 
Stalin depun economiile lor la C.E.C. Numai 
anul acesta peste 80.000 de cetățeni din 
regiune și-au deschis conturi personale la 
C.E.C. Printre aceștia stat 1.700 de meta- 
lurgiști de la uzinele „Steagul Roșu" din 
Orașul Stalin și 2.200 de constructori de 
tractoare de la uzinele „Ennst Thâlmann".

Valoarea depunerilor la C.E.C. a eres- 
cut în trimestrul II al anului 1955, cu 
4.345.747 lei, față de trimestrul I. Numai 
la sate valoarea depunerilor la C.E.C. a 
crescut cu peste 1.000.000 lei.

(Agerpres)

&

Campionatele republicane 
de box

Aseară, pe Stadionul Republicii s-a desfă
șurat cea de a 9-a reuniune a campionatelor 
republicane de box. Gala a fost umbrită din 
nou de trei decizii greșite date de juriu. 
Lipsa de competență cu care s-au pronunțat 
deciziile în meciurile Ion Zlătaru—C. Gheor
ghiu, Gherasim—V. Czekely și Emil Popa— 
P. Enache în care primii au fost declarați 
învingători trebuie să fie analizate cu toată 
seriozitatea de către comisia centrală de box.

Trebuie fixați judecători competenți care 
Să asigure buna desfășurare a acestei impor
tante competiții. In același timp trebuie 
menționat comportarea inadmisibilă a cam
pionului național N. Bîrsan, care nu s-a pre
zentat la meciul cu Dumitru Boiangiu, deoa
rece a depășit greutatea categoriei sale, vina 
fiind în același timp atît a antrenorului său 
Cît și a Asociației Progresul.

Iată celelalte rezultate tehnice: Cat. 
muscă: M. Dobrescu a învins la puncte pe 
Puiu Nicolae; A. Balogh a întrecut la puncte 
pe V. Mahu; Cat. Cocoș: V. Schiopu a dispus 
greu la puncte de V. Teodorescu; Cat. pană: 
Emil Cișmaș a învins la puncte pe P. Barbu; 
Cat. semi-ușoară: Eustațiu Mărgărit a între
cut la punote pe M. Miclăuș ; Cat. ușoară: 
I. Demeter a învins prin K-O. în repriza a 
III-a pe N. Brînzeanu ; Cat. semi-mijlocie: 
C. Iordache a învins la puncte pe R. Bojik.

Următoarea reuniune are loc ast” seară 
fcicepînd de la ora 19,n

Declarațiile unor emigranți romîni 
repatriați

Decretul Prezidiului Marii Adunări Națio
nale a R.P.R. „pentru înlesnirea repatrierii 
unor cetățeni și foști cetățeni romîni și am
nistierea celor repatriați" a deschis larg, în 
fața emigranților, posibilitățile unei vieți fe
ricite, în patria noastră liberă.

Actul de mărinimie a guvernului nostru a 
fost primit cu entuziasm și încredere de 
marea majoritate a emigranților romîni, află 
ori în străinătate. Oficiile diplomatice ale 

R.P.R. din diferite țări primesc numeroase 
cereri de repatriere din partea emigranților.

După ani grei de mizerie materială, sufe
rințe și umilinți, numeroși emigranți au în
ceput să sosească în țară, folosind posibili
tățile oferite de decretui Prezidiului Marii 
Adunări Naționale a R.P.R.

Printre cei care s au repatriat în ultimul 
timp se numără: Băiulescu Stelian, locote
nent colonel, repatriat din Germania occiden
tală. stapilit în București; Dreve Gheorghe, 
căpitan, repatriat din Germania occidentală, 
stabilit la Cluj; avocatul Crișan Alexandru, 
repatriat din Germania occidentală, stabilit 
ia București; studentul Iusco loan, repatriat 
din Germania occidentală, stabilit la Baia 
Mare; Grau Mihail, agricultor, repatriat din 
Austria, stabilit în comuna Noul Săsesc, re
giunea Stalin; Bender Franz, rotar, repatriat 
din Austria, stabilit la Cacova, regiunea Ti
mișoara; Linder Ecaterina, agricultoare, re
patriată din Austria, stabilită în comuna 
Mațișul, regiunea Stalin; Blaga Pavel, agri
cultor, repatriat din Franța, stabilit în co
mună Rupea, regiunea Stalin, Maier Ilea
na, repatriată din Franța, stabilită în comu
na Uioara, regiunea Cluj și alții. Cei repa- 
triați se bucură de toate drepturile și liber
tățile cetățenești garantate de regimul de 
democrație populară din țara noastră și ei 
s-au și încadrat în cîmpul muncit potrivit 
cu cunoștințele și aptitudinile lor. Cot la cot 
cu toți oamenii muncii din țara noastră ei 
muncesc astăzi în mod cinstit, contribuind 
la întărirea patriei șl crearea unei vieți îm
belșugate pentru toți.

Intr-o scrisoare adresată Consiliului de 
Miniștri, fostul locot. colonel Băiulescu Ste
lian, spune printre altele :

„Profund emoționat de conținutul Decre; 
tutui am considerat că acest act generos și 
pl:n de umanitarism față de cei care au 
săvîrșit diferite acte potrivnice intereselor 
tării îmi permite și mie — care am_ fugit 
din patrie — să mă întorc în țară și să reîn
cep o viață nouă și cinstită.

Socotesc de datoria mea să relatez în mod 
deschis despre greșelile mele și ale altora, 
comise împotriva poporului meu. In anul 
1947, influențat de elemente răuvoitoare, 
dezorientat din punct de vedere politic, am 
părăsit țara și familia, trecînd clandestin 
granița. Am fost obligat să trec prin lagă
rele din Austria și să rătăcesc prin Franța, 
coloniile franceze și în ultimul timp prin 
Germania occidentală. Pe unde am trecut 
am fost supus la, cele mai groaznice umiliri 
posibile. Pentru a determina pe emigranți 
să devină spioni și unelte împotriva patriei 
lor, serviciile de spionaj străin le-au creat 
condiții speciale. Astfel, emigranții au 
cunoscut mizeria, foamea și diferite metode 
de șantaj.

Timp de un an cît am stat în Algeria și 
Tunis, în legiunea străină franceză, în infer
nul armatei coloniale, am avut posibilitatea 
să cunosc rolul ce-1 au aceste trupe formate 
din oameni înfometați, cumpărați pe bani ca 
niște vite pentru abator.

Distrus din punct de vedere moral și fizic, 
in urma maltratărilor suferite, am fost refor

Pregătiri pentru deschiderea stagiunii 
la Teatrul „Țăndărică"

Teatrul de păpuși și marionete „Țăndă
rică" depune o susținută activitate pentru 
pregătirea spectacolelor care vor fi prezen
tate în stagiunea aceasta.

Stagiunea, spre bucuria celor mici se va 
deschide în curînd, la 22 septembrie. An
samblul de păpuși va prezenta în sala Orfeu 
piesa originală „Străierul mării" de Mihail 
Stoian, în regia lui Ștefan Lenchiș. Pe lingă 
acest nou spectacol, teatrul de păpuși și 
marionete „Țăndărică" va prezenta în cursul 
stagiunii premierele: „Povestea porcului" de 
V. Porumbacu și V. Filipoiu, în regia Marga
retei Niculescu, laureată a Premiului de 
Stat, „Pomul de iarnă" de Mihail Calmîcu, 
„Motanul încălțat" de Brausevici, „înțeleptul 
vesel" de Alexandrova, „Albă ca zăpada" 
și o dramatizare după basmul fraților 
Grimm. Pentru adulți, teatrul va pune ta

ir

S P ,o
Rezultate excelente în ziua a treia 
a campionatelor europene de tir

Im ziua a treia: a campionatelor europene 
de tir care se desfășoară la poligonul Tunari, 
a fost desemnat campionul european lai proba 
de talere. După o dispută pasionantă, reali- 
zînd cel mai bun rezultat în manșa a treia, 
trăgătorul sovietic J. Nikandrov a ocupat lo
cul întîi cu performanța de 291 puncte. Pe 
locul doi. s-a clasat danezul Cristensen — 
290 puncte, iar pe locul trei Moghilevski 
(U.R.Ș.S.) — 288 puncte. Reprezentantul 
nostru Marcel Vasiliu a ocupat locul 7 cu 
287 puncte la egalitate cu cehoslovacul Trey- 
bal.

Rezultate excelente au fost înscrise pe foile 
de concurs după terminarea probei de armă 
liberă calibru redus, poziția. culcat. Patiu 
trăgători și anume: A. Kvisberg (Su
edia), P. Pereberin (U.R.S.S.), V. Golovin 
(U.R.S S.) și S. Krebs (R. P. Ungară) au re
ușit să totalizeze 400 puncte din tot atîtea 
posibile. Avînd 35 de ,,muște" titlul de cam
pion al Europei la această poziție a fost de
cernat sportivului suedez Kvisberg. Un nu
măr de 14 trăgători au realizat 399 puncte, 
printre ei aflîndu-se șl reprezentantul nos
tru C. Antonescu.

Marți s-au desfășurat și întrecerile pentru 
insigna de maestru trăgător la proba de 
pistol liber. Baremul de 530 puncte a fost 
depășit de 28 de concurenți. Cel mal buc 
rezultat a fost obținut de trăgătorul maghiar 
Tolgyessi — 556 puncte, la numai 3 puncte 
de recordul mondial. In continuare s-au cla
sat Sirokin (U.R.S.S.) — 551 puncte. Maxa 

mat după oare sub escortă am fost aruncat 
în Germania occidentală fără un sprijin 
moral sau material.

In Germania a început un nou calvar ; ani 
de zile am trăit în cea mai neagră mizerie, 
împreună cu alți 150 de nenorociți și fără 
posibilitatea de a găsi de lucru.

Mi-am dat seama că cei ce se dau drept 
reprezentanți ai romînilor din străinătate 
cum sînt fostul general Ion Gheorghe, 
Alexandrescu Dumitru, fost colonel, H. 
Sehelner, specialist în materie de diversiune, 
sînt în realitate agențl plătiți ai unor puteri 
străine.

Am putut să mă conving și despre activi
tatea căpeteniilor legionarilor, Horia Sima, 
Traian Borobaru, Vasile Mailat. Aceștia, pre
cum și alții de teapa lor, sînt folosiți cu 
scopul de a pune ia cale acțiuni de spionaj 
și diversiune Împotriva țării noastre. In 
același timp ei caută să împiedice repatrierea 
elementelor cinstite, denaturînd adevărul 
asupra realităților din țara noastră",

Declarații asemănătoare a făcut și Iusco 
Ion, fost secretar al unei organizații a emi
granților romîni (Clubul romînesc — Mun- 
chen). In scrisoarea adresată Consiliului de 
Miniștri, el scrie printre altele ;

„Din anul 1947 am trăit în diferite orașe 
din Germania occidentală și am întîlnit peste 
tot condiții grele de trai, neîncredere în ziua 
de mîine și o atmosferă de ură, alimentată 
artificial de „șefii emigrației".

Activitatea dusă zi de zi de către „condu
cătorii emigrației" face ca de la o zi la ailta 
să creasca disprețul față de ei al celor care 
formează grosul emigrației. In riadul aces
tora din urmă crește tot mai mult dorința 
de a se reîntoarce fiecare la vatra lui.

Recrutarea și trimiterea în țară de para- 
șutiști din r.indul acelora care își vînd con
știința, slîrșitul inevitabil pe care îl au ac
țiunile aventuroase m-au influiențat și mai 
mult să iau o poziție hotărilă să mă repa- 
triez.

lin aceeași situație se găsește imensa ma
joritate a emigrației.

Din cele aflate în străinătate despre reali
zările din țara noaistră mi-am dat seama de 
calea dreaptă și luminoasă pe oare pășește 
azi patria noastră".

Dreve Gheorghe, fost căpitan, in scrisoarea 
adresată Consiliului de Miniștri, spune prin
tre altele :

„Spiritul larg și generozitatea ce se degajă 
din Decretul de amnistie pentru emigranții 
repatriați m-au făcut să reflectez asupra ac
țiunilor dușmănoase săvîrșite de mine în 
trecut împotriva țării. Am ajuns la convin
gerea că lucrul cel mai cinstit este să recu
nosc deschis greșelile și să mă întorc in țară 
pentru a mă încadrai împreună cu familia 
mea în munca constructivă a poporului nos
tru.

Am activat în organizațiile refugiaților 
romîni, fiind mai mulți ani vicepreședintele 
„Asociației emigranților romîni" din sud- 
vestul Germaniei. Aparent scopul acestor a- 
sociații era cultural-social. In fapt, ele au 
fost oficine de propagandă pentru de
făimarea țării, devenind pepiniere pentru re
crutarea de elemente ce urmau să fie pre
gătite pentru a fi strecurate în R.P.R. cu 
scop de spionaj și diversiune.

Recunoscind în mod sincer că faptele să
vîrșite de mine sînt dăunătoare țării, m-am 
hotărît să rup complet cu activitatea mea 
de pfnă acum și să mă repatriez".

In încheiere, fostul căpitan Dreve Gheor
ghe cere să i se acorde posibilitatea ca prin 
muncă cinstită să fie folositor patriei.

(Agerpres)

scenă comedia sovietică „2—0 pentru noi" 
de V. Poleacov, în regia lui Renee Silviu și 
„Milioanele lui Arlechin” de Eugen Mirea. 
De asemenea, teatrul continuă să lucreze cu 
o serie de autori dramatici, la definitivarea 
unor piese originale pentru copii, care vor fi 
prezentate în cursul stagiunii.

Alături de aceste spectacole noi se vor 
juca și cîteva reluări: „Băiatul și vîntul" de 
N. Trandafilova în regia lui Ștefan Lenchiș. 
„Căluțul cocoșat" de N. Erșov în regia lui 
Nicolae Massim, „Artiștii pădurii" de H 
Ghernet, în regia lui Ștefan Lenchiș și 
„Frații Liu" în regia lui Renee Silviu. Spec
tacolul de estradă pentru adulți „Umor pe 
sfori" care a fost prezentat la Festivalul de 
la Varșovia va fi reluat într-o versiune îm
bunătățită.

T

Pe echipe, reprezentativa Uniunii Sovietice 
a realizat cel mai bun rezultat — 1991 puncte 
cu care a cîștigat titlul de campioană euro
peană. Locurile Următoare au revenit echi
pelor Suediei ou 1990 puncte și Iugoslaviei 
cu 1987 puncte. Realizînd 1985 puncte, repre
zentativa țării noastre a ocupat locul 5 îna
intea echipelor R. P. Ungare, Elveției, Nor
vegiei și Danemarcei.

In proba de armă liberă calibru redus, 
poziția în genunchi, locul întîi și titlul de 
campion al Europei a revenit trăgătorului 
danez O. Jensen —• 396 puncte. Pe locurile 
următoare s-au clasat: A. Bogdanov 
(U.R.S. S.) — 394 puncte, C. Lutein 

(U.R.S1S.) —394 puncte, Golovin (U.R.S.S.)
— 393 puncte, Illonen (Finlanda) — 393 
puncte. Și în această probă reprezentativa 
Uniunij Sovietice a obținut un succes strălu
cit cucerind titlul de campioană a Europei 
cu rezultatul de 1961 puncte, performanță su
perioară cu 3 puncte recordului mondial. 
Locurile doi și trei au revenit echipelor El
veției și Suediei cu același număr de puncte
— 1954.
*

(R. Cehoslovacă) — 549 puncte, Weinstein 
(U.R.S.S.; — 549 puncte. Dintre sportivii 

romîni, Iuliu Pieptea a realizat 541 puncte, 
rezultat care-i acordă dreptul la insignă.

Astăzi campionatele continuă cu dispu
tarea probelor de armă liberă calibru redus, 
poziția în picioare.

(Agerpres).

Turiști romîni vor vizita 
Uniunea Sovietică

Oficiul național de turism „Carpați", în
ființat de cur'md în scopul organizării acti
vității turistice internaționale în țara noas
tră, și-a început activitatea.

Primele excursii yor fi organizate în curul, 
lunilor septembrie și octombrie în Uniunea 
Sovietica, în cadrul unui schimb de turiști 
romini și sovietici, pe baza convenției înche
iate cu întreprinderea de turism „Inturist"
— Moscova.

Turiștii romîni vor vizita în Uniunea So
vietică, Moscova, împrejurimile ei și .Expo
ziția agricolă unională.

in țara noastră, turiștii sovietici vor vizita 
Bucureștiul, împrejurimile lui, Orașul Stalin 
și diferite stațiuni de odihnă de pe Valea 
Prahovei.

Călătoria turiștilor romîni, care va dura 
10 zile, se va face cu vagoane de dormit, iar 
în timpul șederii la Moscova, turiștii vor fi 
cazați în cele mai bune condiții.

La aceste excursii se poate înscrie orice 
cetățean rornîn, pe baza unei cereri de viză 
însoțită de achitarea costului călătoriei, în 
care sînt cuprinse toate cheltuielile legate de 
programul stabilit.

înscrierea pentru prima excursie a turiști
lor romîni care va începe la 25 septembrie, 
începe astăzi 14 septembrie lai ghișeul spe
cial al Oficiului național de turism „Carpați" 
din Calea Victoriei nr. 112. (Agerpres)

—o—
Expoziția „Ocrotirea sănătății 

în regiunea Timișoara”
Pavilionul C. din Parcul de cultură și o- 

dihnă „1. V. Stalin” va găzdui vreme de 
patru săptămîni expoziția „Ocrotirea sănă
tății în regiunea Timișoara”.

Marți dimineața în prezența unei nume
roase asistențe — profesori universitari, me
dici din Capitală și din regiunea Timișoara
— a avut loc deschiderea expoziției organi
zată de secția sanitară a sfatului popular 
al regiunii Timișoara, la invitația sfatului 
popular al Capitalei.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de dr. 
Alexandru Ciucă, medic șef al regiunii Ti
mișoara.

Cei prezenți au vizitat apoi expoziția, care 
înfățișează diverse aspecte din munca de o- 
crotire a sănătății oamenilor muncii din re
giunea Timișoara. (Agerpres)

—o—
Vizitele delegațiilor sindicale străine 

care se află în țara noastră
Delegațiile sindicale de peste hotare, care 

se află în .țară la invitația Consiliului Cen
tral al Sindicatelor, și-au ’continuat în ulti
mele zile vizitele în Capitală și provincie.

Delegația sindicală din Islanda a vizitat 
fabrica de mașini și aparataj electric 
„Clement Gottwald" din Capitală. In discu
țiile ce le-au avut cu tehnicienii întreprin
derii, oaspeții s-au interesat despre dezvol
tarea industriei noastre electrotehnice și des
pre planul de electrificare al țării noastre. 
Delegația sindicală din Islanda a părăsit 
sîmbătă Capitala, Inapoindu-se în patrie.

Continuîndu-și vizitele, membrii delega
ției sindicale din Israel au vizitat uzinele 
„23 August" și șantierul de construcții de 
locuințe din raionul Grivița Roșie din Ca
pitală.

Delegația sindicală din Cipru a vizitat 
Combinatul Poligrafic Casa Scînteii „I. V. 
Stalin", fabrica de confecții „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej“, bazele sportive și parcurile din 
Capitală.

Făcînd o călătorie în țară, oaspeții din 
Israel și Cipru au vizitat uzinele de trac
toare „Ernst Thălmann" din Orașul Stalin, 
gospodăriile colective din comunele Bod și 
Cristian, gospodăriile agricole de stat din 
Valea Călugărească, stațiunea de odihnă Si
naia și muzeul Doftana.

In țara noastră se află de asemenea o 
delegație de activiști ai sindicatelor din 
R.P. Polonă, veniți pentru un schimb de ex
periență în domeniul asigurărilor sociale. In 
ultimele zile, oaspeții polonezi au avut în
trevederi cu conducerea Direcției Asigură
rilor Sociale de Stat, cu activiști sindicali 
din industria ușoară și au vizitat stațiunile 
de odihnă de pe Valea Prahovei.

—O—
Informații

Zilele acestea s-a întors în Capitală dele
gația romînă care a participat la deschiderea 
festivă a Tîrgului internațional de toamnă 
de la Leipzig.

Delegația a fost condusă de tov. Marcel 
Popescu, ministrul Comerțului Exterior.

★
Luni a sosit la București, ca invitat al 

Institutului Rornîn pentru Relațiile Cultu
rale cu Străinătatea, ziaristul englez Nor
man Mackenzie, care va face o serie de vi
zite în țara noastră.

★
Luni seara a părăsit Capitala întreptîndu- 

se spire Bratislava delegația țării noastre 
care va participa la „Conferința țărilor ri
verane, în legătură cu organizarea trans
porturilor pe Dunăre" care va avea loc între 
15 septembrie și 15 octombrie.

★
Ieri, în aula Academiei R.P.R. din Capita

lă, au continuat lucrările consfătuirii cu pri
vire la amenajarea pădurilor în R.P.R., or
ganizată de Academia R.P.R. în colaborare 
cu Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Lucrările consfătuirii continuă.
y? . ★

Marți dimineața a părăsit Capitala Ju
les Duchat, secretar al Confederației Gene
rale a Muncii din Franța (C.G.T.), care, la 
invitația Consiliului Central al Sindicatelor 
din R.P.R,, și-a petrecut concediul de odih- 
nă în țară noastră. (Agerpres)

LOTO CENTRAL
Comisia Centrală de validare a stabilit 

pentru tragerea „Loto-Central" din 9 sep
tembrie a.c. următoarele premii:

La categoria I 13 premii a 11.732 lei fie
care, plus 16 premii sfert. La categoria II 
38 premii a 3.409 lei fiecare, plus 82 premii 
sfert. La categoria III 82 premii a 1.694 lei 
fiecare, plus 143 premii sfert. La categoria 
IV 118 premii a 1.218 lei fiecare, plus 183 
premii sfert. La categoria V 141 premii a 
900 lej fiecare, plus 322 premii sfert. La ca
tegoria VI 210 premii a 618 lei fiecare, plus 
450 premii sfert. La categoria VII 300 pre
mii a 449 lei fiecare, plus 575 premii sfert.

La premiul special A: 2 premii a 22.982
lei fiecare, plus 1 premiu sfert.

La premiul special B: 2 premii a 17.236
lei fiecare, plus 4 premii sfert.

La premiul special C: 3 premii sfert a
12.927 lei fiecare.

Se reportează pentru tragerea din 16 sep
tembrie a.c. 12.282 lei la premiul special C.

Tragerea viitoare, va avea loc vineri 16 
septembrie a.c, orele 19 la Oradea.

O lucrare științifica a acad. E. Carafoli 
tradusă în limba germană

BERLIN 13 (Agerpres). — La Berlin a 
apărut de curînd lucrarea „Tragfluegeltheo- 
rie" traducerea în limba germană a lucrării 
„Aerodinamica" de acad. E. Carafoli.

Succesul înregistrat de pavilionul R. P. R. 
la Tîrgul internațional din Plovdiv

PLOVDIV 13 (Agerpres). — A.T.B. trans
mite : „Sîntem plini de admirație pentru 
felul minunat în care sînt aranjate pavili
oanele R.P.R. După toate constați că țara 
a făcut un mare pas înainte în domeniul 
economiei și că datorită Partidului Munci
toresc Roinin acest progres nu va înceta ci 
va continua și pe viitor" — au scris în caie
tul de impresii S. Raikova și S. Nikolova, 
din orașul Plovdiv.

Dar nu numai ele au fost plăcut impresio
nate de exponatele prezentate la expoziție.

In cuvinte scrise din toată inima, și-au 
exprimat admirația și minerul Stoian Petiov 
din bazinul carbonifer Rodope și cooperato
rul P. Ivanov din satul Nedeline și munci
torul Nicola Stoimenov de la întreprinderea 
de prelucrare a metalelor „Balkan" și mii 
de alți oameni ai muncii din R. P. Bulgaria 
precum și străini care au vizitat în aceste 
zile pavilionul R.P.R .la. cel de al 16-lea 
Tîrg internațional de la Plovdiv.

Scăldate într-o puternică lumină electrică, 
Sclipesc standurile care vorbesc despre rea
lizările poporului rornîn în făurirea vieții 
noi,

Intrînd în pavilionul care ocupă o supra
față de 1.200 metri pătrați, orice vizitator 
își oprește privirea pe o uriașă diagramă 
care ilustrează volumul comerțului exterior 
al R.P.R. Din 1946 pînă în 1952, comerțul 
exterior al Romîniei a crescut de 14,5 ori.

In numeroase vitrine așezate în stînga și 
în dreapta, se pot vedea produse ale indus
triei chimice — materiale plastice, produse 
de sodă, negru de fum.

In fața standului cu produse de pielărie, 
sute de vizitatori admiră exponatele și mai 
aids încălțămintea. „Produsele de piele sînt 
uimitor de bune” — notează în caietul de 
impresii lucrătoarea Iulia Nejeva. Petroliștii 
bulgari examinează cu interes diferitele pro
duse petrolifere expuse aici.

Mulți vizitatori se opresc în fața a două 
mari vitrine cu materiale de construcție. 
Constructorul Nikola Ivanov «-a exprimat

Colaborarea tehnico-științifică 
și R. D. Germanădintre U.R.S.S.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS trans
mite: Zilele acestea și-a încheiat lucrările la 
Berlin cea de a 4-a sesiune a Comisiei so- 
vieto-germane de colaborare tehnlco-științi- 
fică între U.R.S.S. și Republica Democrată 
Germană.

La sesiunea care s-a desfășurat într-o 
atmosferă de prietenie au fost discutate de 
către părți problemele schimbului continuu 
de realizări tehnico-științifice și de experiență 
in producție în diferite ramuri ale economiei 
naționale a ambelor țări.

Angajate în munca pașnică constructivă, 
Uniunea Sovietică și Republica Democrată 
Germană extind și adîncesc colaborarea teh- 
nico-științifică în toate domeniile științei și 
tehnicii, a cărei expresie grăitoare o consti
tuie transmiterea fără plată Republicii De
mocrate Germane de către Uniunea Sovietică 
a documentației tehnico-științifice și pregăti
rea de lucrători științifici și ingineri din R. 
D. Germană în domeniul fizicii nucleare și 
folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

Această sesiune a acordat o mare atenție 
problemei organizării informării a unui nu
măr considerabil de specialiști din Uniunea 
Sovietică și Republica Democrată Germană 
asupra realizărilor tehnico-științifice ale am
belor țări prin trimiterea de oameni de ști
ință, ingineri, fruntași ta industrie și în a- 
gricultură.

In conformitate cu protocolul semnat de 
cele două părți. Uniunea Sovietică va trans

Manifestații fasciste în Berlinul occidental
BERLIN 13 (Agerpres). — In Berlinul oc. 

cidental a avut loc duminică o manifestație 
fascistă organizată de partidul refugiaților 
și de o serie de alte organizații și asociații 
fasciste și neonaziste din Germania occiden
tală.

Organizată ta mod intenționat la 11 sep
tembrie — dată care a fost proclamată zi 
de luptă împotriva militarismului și șovinis
mului — această manifestație fascistă a con
stituit o provocare împotriva tuturor forțelor 
democrate iubitoare de pace care luptă îm
potriva reînvierii militarismului german.

La manifestația din Berlinul occidental au 
participat între alții Iakob Kalsen, ministru 
pentru problemele privind întreaga Germanie, 
Oberlender, ministrul refugiaților. Von Kes
sel, fost consilier al lui Hitler pentru proble
mele Poloniei și actualmente ministru al A- 
gricultuirii în Saxonia de Jos, Alfred Rojek, 
președintele organizației de spionaj West- 
Ost-Hilfe șl alții.

Autoritățile din R. P. D. Coreeană 
au eliberat o serie de spioni ai pârtii americane

PEKIN 13 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: Partea coreeano-chineză a dat 
publicității un comunicat în legăiură cu eli‘ 
berarea unor spioni înarmați ai părții ame
ricane.

La 22. iulie 1955, grănicerii R.P.D. Core
ene însărcinați cu paza litoralului au arestat 
spioni înarmați aparținînd serviciului mili
tar de spionaj al forțelor sud-coreene care 
au pătruns în mod ilegal în apele teritoriale 
ale părții coreeano-chinăze, au atacat și je
fuit pescari pașnici aflați la muncă. Ei au 
fost eliberați de partea coreeano-chineză la 
12 septembrie 1955.

Acești spioni înarmați care au fost elibe
rați de partea coreeano-chineză au comis

Vizita vaselor poloneze 
în porturile Portsmouth și Londra

LONDRA 12 (Agerpres). — P.A.P. trans
mite : Ofițerii și matrozii celor două distru
gătoare poloneze care au făcut o vizită de 
curtoazie în portul englez Portsmouth au 
vizitat baza navală din această localitate și 
orașul Londra. La 9 septembrie, contraamira
lul Janczyszyn, comandantul celor două 
unității navale poloneze, însoțit de It. col. 
Kazmierski, atașatul militar și naval al R.P. 
Polone la Londra, precum și de către coman
danții celor două vase poloneze, au făcut o 
vi«dtă la amiralitatea britanică.

Ofițerii polonezi au vizitat de asemenea

Ministerul Țnvă;ămîntului Superior din 
Republica Democrată Germană a introdus 
acest tratat în programul de studii al uni
versităților și institutelor tehnice superioare.

în termeni elogioși asupra calității cimentu
lui rominesc, placajuiui, gipsului, materiale
lor izolatoare, diferitelor calități de sticlă, 
etc.

In mijlocul frumosului pavilion sînt ex
puse obiecte care ilustrează succesele po
porului rornîn în construcția de mașini. O 
uriașă mașină de rabotat transversală, un 
strung, mașina de găurit, motoarele pentru 
tractoare, stîrnesc un mare interes în rîndul 
vizitatorilor-tehnicieni.

Poporul rornîn a făcut un mare pas îna
inte și în domeniul industriilor textile, ali
mentară, electrotehnică, precum și în pro
ducția de instrumente medicale.

Terenul deschis al pavilionului R.P.R. a 
fost vizitat de mii de persoane. Aici pe o 
suprafață de 1.000 de metri pătrați sînt pre
zentate renumitele tractoare „K.D.-35", 
„UTOS-2”, ale căror șenile sînt mai înguste 
decît la tractoarele obișnuite, ceea ce per
mite folosirea lor pentru prelucrarea culturi
lor tehnice.

Mari grupuri de vizitatori se opresc în 
fața autocamioanelor, a utilajelor pentru 
industria petroliferă și extractivă, precum și 
în fața diferitelor mașini agricole.

Vizitînd pavilionul romînesc, Anton Iu- 
gov, vicepreședinte al Consiliului de Miniș
tri al R.P. Bulgaria, a notat următoarele 
în caietul de impresii: „Sincere felicitări 
pentru marile realizări ale poporului frate 
rornîn. Admirăm aranjamentul pavilionului 
R.P.R., minunatei^ exponate care ilustrează 
în mod grăitor ca poporul rornîn, sub con
ducerea Partidului Muncitoresc, pășește cu 
încredere înainte pe calea socialismului. Să 
se întărească și să se dezvolte prietenia fră
țească bulgaro-romînă”.

In decurs de nouă zile, pavilionul R.P.R. 
a fost vizitat de peste 250.000 de persoane, 
precum și de delegațiile guvernamentale ale 
Uniunii Sovietice, Chinei. Poloniei. Ceho
slovaciei, R. D. Germane, Ungariei, Iugo
slaviei etc.

mite Republicii Democrate Germane docu
mentația tehnică pentru industria metalur
gică constructoare de mașini, chimică, elec
trotehnică și radiotehnică, printre care do
cumentația referitoare la utilajul pentru un 
furnal care funcționează la o presiune spo. 
rită a gazului sub gura de alimentare a 
furnalului, o mașină pneumatică de încărcat 
pentru industria cărbunelui și trimite în Re
publica Democrată Germană specialiști pene 
tru a acorda ajutor tehnic la fața locului..

La rtadul său, Republica Democrată Ger
mană va transmite Uniunii Sovietice docu
mentația tehnică referitoare la utilaje pentru 
industria constructoare de mașini, electro
tehnică și chimică, printre care pentru apa
ratură roentgen, modernă, ciururi vibratoare, 
și trimite specialiști în U.R.S.S. pentru a 
acorda ajutor tehnic la fața locului.

In afară de aceasta, Republica Democrată 
Germană va executa pentru U.R.S.S. unele 
lucrări d'e cercetări științifice, și de proiectări, 
în special în domeniul construcției de apa. 
rate,

In cursul lucrărilor celei de a 4-a sesiuni 
delegația sovietică a vizitat unele întreprin
deri industriale și instituții științifice din 
Republica Democrată Germană. Cu acest pri
lej, membrii delegației U.R.S.S. au avut cu 
oameni de știință și ingineri din R. D. Ger
mană convorbiri multilaterale care au dat 
pentru ambele părți rezultate prețioase.

In cadrul mitingului au luat cuvîntul fas
cistul Gile care a făcut declarații provoca, 
toare împotriva U.R.S.S. Von Kessel a ce
rut și el „revizuirea actualelor frontiere 
germane" și recucerirea teritoriilor din răsă
ritul Germaniei care fuseseră cotropite de 
hitleriști.

După cum arată ziarele democrate ger
mane, această manifestație fascistă a fost 
pregătită de peste 80 de organizații de spio
naj vest-germane. In săptămînile care au 
precedat mitingul fascist din Berlinul occi
dental au fost organizate în numeroase alte 
orașe vest-germane mitinguri fasciste la care 
vorbitorii au făcut declarații șovine și pro
vocatoare. Astfel, de pildă, la un miting 
care a avut loc la Mfinchen, deputatul Frank 
Seiboth, din partea partidului refugiaților a 
declarat că „reunificarea Germaniei trebuie 
să însemne revenirea la frontierele Reich.' 
ului din 1937".

crime grave. Cu toate acestea ținînd seama 
de faptul că spionii înarmați au făcut spio
naj mai mult sub presiunea și amenințările 
părții americane și autorităților militare sud- 
coreene decît din propria lor voință, guver
nul R.P.D. Coreene, urmînd o politică de cle
mență și umanitarism i-a eliberat pentru a 
le da posibilitatea de a duce o viață pașnică.

Spionii eliberați originari din Coreea de 
nord au primit asigurarea că se pot întoarce' 
la casele lor pentru a duce o viață pașnică 
în conformitate cu propria lor dorință, pen
tru cei originari din Coreea de sud se vor 
lua măsurile necesare pentru a le permite 
să se întoarcă la casele lor.

Mansion House, unde au fost primiți de lor
dul primar adjunct, Newson-Smith.

La 10 septembrie echipajele celor două 
vase au avut plăcuta surpriză de a primi 
vizita unei delegații a muncitorilor de la 
șantierele navale de la Cowes, unde înainte 
de război a fost construit vasul „Blyska- 
wica".

La 11 septembrie cele două distrugătoare 
poloneze „Blyskawica” și „Burza” au pără
sit portul Portsmouth, plecînd spre patrie. 
Echipajele vaselor poloneze au fost salutate 
la plecare de numeroși reprezentanți ai flo
tei britanice.

tcan.ee
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încheierea tratativelor dintre delegațiile guvernamentale 
ale Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste 

și Republicii Federale Germane „NEW STATESMAN AND NATION": Sîngeroasele
MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS. trans

mite : La 13 septembrie ora 10 (ora Mos
covei) a'avut loc o ședință restrinsă a de
legațiilor guvernamentale ale Uniunii Repu
blicilor. Sovietice Socialiste $i Republicii 
Federale Germane.

După o pauză, la ora 15 a avut loc cea 
de a 4-a ședință a delegațiilor guvernamen
tale ale U.R.S.S. și R. F. Germane la care 
au participat toți membrii delegațiilor. La 
ședință a continuat discutarea problemei 
stabilirii relațiilor diplomatice, comerciale și 
culturale între Uniunea Sovietică și Repu
blica Federală Germană.

La începutul ședinței, N. A. Bulganin, 
conducătorul delegației guvernamentale a 
ILR.S.S.. președintele Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S,, șl V. M. .Molotov, ministrul 
Afacerilor Externe ăl U.R.S.S., au făcut de
clarații.'

Ca urmare a schimbului de păreri care 
au avut loc și la care au luat parte N. A. 
Bulganin, conducătorul delegației guverna
mentale a U.R.S.S., președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., cancelarul fede
ral K. Adenauer, conducătorul delegației gu
vernamentale a R. F. Germane, N.‘ S. Hruș- 
ciov, membru în Prezidiul Sovietului Su
prem al U.R.S.S., V. M. Molotov, ministrul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., W. Hallstein, 
secretar de stat la Ministerul Afacerilor Ex
terne al R. F. Germane, a fost adoptată o 
ho'.ărîre cu privire la stabilirea de relații di
plomatice între Uniunea Republicilor So
vietice Socialiste și Republică Federală Ger
mană și în acest scop s-a hotărît să se 
procedeze la un schimb de scrisori cores
punzătoare.

Cu aceasta, tratativele delegațiilor guver
namentale ale U.R.S.S. și R. F. G. s-au 
încheiat. A fost adoptat un comunicat comun 
cu privire la rezultatele tratativelor ce au 
avut loc la Moscova.

Comunicatul final cu privire la rezultatele tratativelor dintre delegațiile 
guvernamentale ale Uniunii Sovietice și Republicii Federale Germane

Intre 9 și 13 septembrie 1955 a avut loc la 
Moscova tratative în're delegația guverna
mentală a Uniunii Sovietice și delegația gu
vernamentală a Republicii Federale Germane.

Din partea sovietică, la tratative au parti
cipat N. A. Bulganin, președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S. (conducătorul de
legației); N. S. Hrușcicv. membru in Prezi
diul Sovietului Suprem al U R.S.S.; V. M. 
Molotov, prim vicepreședin'e al Consiliului 
de Miniștri al U R.S.S. și ministru al Aîace. 
riior Externe zl U.R S.S.; M. G. Pcrvuhin, 
prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S.; I. G. Kabanov, ministrul Co- 
merțu’ui Exterior; V. S Semionov, locțiitor 
al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Din partea Repull cii Federale Germane, 
li tratative au participat: cancelarul federal 
dr. K. Adenauer (conducătorul delegației) ; 
dr. II. von Brcntano, ministrul Afacerilor Ex-

Excelenței sale

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS 
transmite declarația președintelui Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., N.’ A. Bulganin, 
în. problema^ cetățenilor sovietici, strămutați, 
reținuți în Germania occidentală.

In anii ultimului război armata hitleristă 
ă dus cu forța Th Germania de p.e teritoriile 
vremelnic ocupate. ale Uniunii Sovietice 
multe sute de mii de cetățeni sovietici paș
nici. Mulți-dintrerăcești oameni sovietici au 
pierit în lagăre, la muncile forțate din Ger
mania. După zdrobirea armatei . hitlerisic. 
majoritatea, cetățenilor sovietici strămutați 
rămași în viată- s-au înapoiat în patrie. Insă 
o parte însemnată a fost reținută, mai, ales 
în Germania occidentală.

Potrivit informațiilor existente, pe terito
riul Republicii Federale Germane continuă 
să se afle peste 100.000 de astfel de cetățeni

MOSCOVA 13 (Agerpres).— TASS trans-' 
mite declarația ministrului Afacerilor Exter
ne, V. M. Molotov.

După cum raportează aviatorii sovietici 
care efectuează zboruri pe linii interne și in
ternaționale, în aer se observă zboruri ne
controlate ale unor mari baloane de care 
sînt atașate încărcături. Aceste baloane a- 
ting un diametru pînă la opt metri și o lun
gime de 16 metri. Examinarea acestor ba
loane culese pe teritoriul Uniunii Sovietice 
arată că greutatea încărcăturilor atașate de 
ele ating 300 de kilograme.

Este cunoscut că acește baloane sînt lan- 
sate de pe teritoriul Germaniei occidentale In 

terne; dr. W. Hallstein, secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe; dr. H. Globke, 
secretar de stat al Cancelariei cancelarului 
federal ; K. Arnold, președintele Comisiei pen
tru Afaceri Externe a Bundcsratului, primul 
ministru al landului Renania de nord-West- 
falia; K. G. Kicsinger, președintele Comisiei 
pentru Afaceri Ex'erne a Bundcstagului; C. 
Schmid, vicepreședinte al Comisiei pentru A- 
faceri Externe a Bundestagului; ambasado
rul G. Blankenhorn, ambasadorul V. von 
Eckardt, directorul de minister dr. W. Gre
ve.

In ctirsul tratativelor, care s-au desfășurat 
intr-o atmosferă de înțelegere reciprocă, a 
avut loc un schimb larg și deschis de păreri 
in problema relațiilor dintre Uniunea Repu
blicilor Sovietice Socialiste și Republica 
Federală Germană.

In cursul tratativelor sa discutat problema

Declarația făcută de N. A. Bulganin
sovietici, denumiți în multe cazuri „per
soane fără patrie". Majoritatea acestor oa
meni nefericiți, smulși prin forță patriei și 
familiilor lor, nu au o muncă permanentă, 
sînt lipsiți do locuințe, mijloace de exis
tență, îndură grele privațiuni și mizerie.' Ei 
se află în mîini străine fiind în situația unor 
oameni lipsiți de drepturi și de indepen- 

' dență. Cunoaștem de asemenea multe ca- 
"zuri cînd cetățenii sovietici strămutați, care 
sînt nemulțumiți de situația lor grea, sînt 
ținuți în închisori pe teritoriul Republicii 
Federale Germane.

Organizații, cunoscute, ostile Uniunii So
vietice, desfășoară cu sprijinul autorităților 
respective o propagandă rău voitoare, care 
împiedică repatrierea, care intimidează și 
terorizează pe cei care doresc să se repa
trieze. Totodată continuă încercările inad

Declarația făcută de V. M. Molotov
scopul răspîndirii în U.R.S.S. și într-o serie 
de alte țări europene de manifeste și litera, 
tură propagandistică, ostile acestor state.

Potrivit concluziilor specialiștilor sovietici 
competenți în domeniul aviației, asemenea 
baloane reprezintă o primejdie pentru trans
portul aerian. Zburînd Ia diferite ore, la di
ferite înălțimi și în diferite direcții, aceste 
baloane amenință viața pasagerilor Și mem
brilor echipajelor avioanelor care efectuează 
zboruri pe liniile interne și internaționale.

Potrivit informațiilor existente, aceste ba
loane sînt lansate de pe teritoriul Germani
ei occidentale de către organizații americane. 
Acest lucru a fost anunțat fără înconjur la 

stabilirii de relații diplomatice între Uniunea 
Sovietică și Republica Federală Germană. 
S-a realizat un acord, care și-a găsit expre
sia in scrisorile respective pe care le-au 
schimbat părțile, ținîndu-se seama că 
urmează să se obțină asentimentul guvernu
lui federal și al Bundestagului, precum și al 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., de 
a stabili relații diplomatice între cele două 
țări, de a se institui in acest scop ambasade, 
respectiv la Bonn și Moscova, și de a face 
schimb de reprezentanți diplomatici cu rang 
de ambasadori extraordinari și plenipoten
țiari.

Cele două delegații au căzut de acord că 
stabilirea de relații diplomatice va servi dez
voltării înțelegerii reciproce și colaborării în
tre Uniunea Sovietică și Republica Federală 
Germană, în interesele păcii și securității în 
Europa.

Excelenței sale 

misibile de a se folosi aceste persoane în 
scopuri politice criminale.

Considerăm că, această situație creată ce
tățenilor sovietici strămutați în Republica 

. Federală Germană este anormală și se află 
‘ în contradicție cu principiile umanitare și 
j ale libertății persoanei. Guvernul sovietic 
consideră-de datoria sa să ia și apărarea a- 
celor cetățeni sovietici care în anumite con
diții nu s-au comportat bine față de patria 

i lor. ’ Sperăm că ei se vor îndrepta și nu'-f 
vom trage la răspundere severă pentru in- 

; fracțiunile săvirși-e. -
Atrăgînd atenția delegației guvernamen

tale a Republicii Federale Germane asupra 
acestei situații, sperăm că guvernul Repu
blicii Federale Germane va lua măsurile co
respunzătoare și-și va da concursul pentru 
repatrierea cetățenilor sovietici strămutați.

16 august a.c. de postul de radio american 
din Munchen, care a arătat că la 15 august 
organizația americană „Cruciada pentru li
bertate" a lansat un mare număr de aseme
nea baloane

Atrăgînd atenția cancelarului federal asu
pra celor expuse mai sus, guvernul sovietic 
așteaptă ca R.F. Germană să ia măsurile ne
cesare pentru a pune capăt acțiunilor susa- 
mintite și a înlătura primejdia pe care o cre
ează baloanele aeriene pentru avioanele care 
zboară pe liniile interne ale Uniunii Sovie- 
tice, precum și pe liniile internaționale care 
trec deasupra teritoriului U.R.S.S. și al u- 
nor state europene.

Părțile pornesc de la faptul că stabilirea și 
dezvoltarea unor relații normale intre Uniu
nea Sovietică și Republica Federală Germană 
va contribui la rezolvarea problemelor nere
glementate, referitoare la întreaga Germanic, 
și va trebui să ajute prin aceasta la soluțio
narea principalei probleme naționale a po
porului german — restabilirea unității unui 
stat democrat german.

Ca o confirmare a acordului realizat, pre
ședintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
șl cancelarul Federal al Republicii Federale 
Germane au făcut un schimb de scrisori, al 
căror text se publică mai jos.

Părțile au căzut de asemenea de acord ca 
într-un viitor apropiat să se ducă tratative 
între Uniunea Sovietică și Republica Fede
rală Germană in problemele dezvoltării co
merțului.

represiuni ale colonialiștilor francezi în Africa de nord
In ciuda tuturor măsurilor de precauție 

luate de autoritățile franceze, tot mai multe 
vești privitoare la atrocitățile savîrșite de 
trupele colonialiste în Maroc și Algeria apar 
în presa occidentală. In materialele pe care 
le publică, în legătură cu această problemă, 
ziarele franceze de cele mai diferite orien
tări, precum șj, alte ziare din străinătate, de
mască eșpnța formulei — „acțiuni de cură
țire" — întrebuințată de guvernanții fran
cezi pentru a camufla vărsările de sînge din 
Africa de nord.
» Zguduitoare în acest sens sînt relatările 
apărute în publicația „NEW STATESMAN 
AND NATION" care apare la Londra. In in
troducere. ziarul eitează afirmațiile unui 
martor ocular.

„Corespondentul special al ziarului „LE 
MONDE" scrie: „Am vizitat un sat, situat 
la o depărtare de 3 mile de Philippeville 
(Algeria) unde fuseseră uciși 50 bătrîni, fe
mei și copii. Toți bărbații sănătoși fugiseră 
în ajun în munți. Nu am văzut niciodată un 
spectacol mai sfîșietor, decit acela rămas în 
urma trupelor franceze, Străbătînd străzile 
fumegînde, am fost întîmpinat doar de ur
letul cîinilor, singurii supraviețuitori ai ma
sacrului".

Chiar forurile oficiale — continuă ziarul 
britanic — nu au putut trece cu totul sub 
tăcere cele petrecute. Astfel, postul de radio 
Alger a anunțat săptămîna trecută distruge
rea a zece sate arabe, pe care le-a arătat ca 
fiind „centrul nervos al rebeliunii". El a a- 
dăugat că femeile și copiii au fost în preala
bil evacuați. Exactitatea acestei informații 
este îndoielnică: a doua zi, ziarul „L'HU- 
MANITE" a fost confiscat pentru că a re
levat că mai multe sate au fost bombardate 
fără avertisment și fără a se evacua popu
lația, fapt confirmat printr-o fotografie re- 
prezentînd mii de cadavre adunate In incinta 
stadionului municipal de la Philippeville'*.

Publicația britanică relevă în continuare 
alte aspecte îngrozitoare ale felului in care 
trupele colonialiste franceze încearcă să re
prime mișcarea de eliberare națională a po
porului marocan.

„De cînd s-a interzis ziariștilor să înso
țească legiunea străină în operațiile sale din 
regiunea Oued-Zem, informațiile cu privire 
la Maroc sînt mai rare. Totuși, după cum 
reiese dintr-o știre a agenției Reuter: „Din 
cei. 12.000 locuitori ai acestui teritoriu, nu au 
rămas decît 8.000, Ceilalți au fost uciși, a- 
restați sau au fugit în munți... numeroase

Conferința Federației Mondiale a Asociației Prietenilor Națiunilor Unite
BANGKOK 13 Corespondentul Agerpres 

transmite: La 11 septembrie s-au încheiat 
la Bangkok lucrările conferinței Federației 
Mondiale a Asociațiilor Prietenilor Națiuni
lor Unite.

In cadrul lucrărilor conferinței a fost a- 
dopta.tă o rezoluție a Comisiei Politice sub
liniind caracterul universal al Organizației 
Națiunilor Unite și al instituțiilor speciali
zate de pe lingă această organizație.

Conferința a adoptat de asemenea în una
nimitate o rezoluție prin care se cere admi
terea imediată. în O.N.U. și în instituțiile 
specializate a tuturor țărilor care îndepli
nesc condițiile cuprinse în Carta O.N.U., ln- 
vitînd totodată asociațiile membre ale Fe
derației să intervină pe lîngă guvernele lor 
și să le influențeze în acest sens. O rezo
luție sprijinind recunoașterea drepturilor le

sate au fost rase pe de suprafața pămintuiui 
pentru că au adăpostit rebeli ori au omorit 
sau rănit legionari".

In momentul de față, nu se poate indica în 
mod precis numărul celor uciși in această 
regiune. Naționaliștii marocani pretind că 
numai in regiunea Oued-Zem-Kenifre au fost 
masacrați 30.000 oameni, iar cifra oficială a 
celor uciși in Algeria este de 5.009.

In orice caz, pare verosimil că in regiuni 
întregi toți bărbații arabi au fost uciși sau 
au fugit în munți... In Philippeville de pildă, 
care numără 200.000 locuitori, în cartierele 
băștinașe nu s-a putut face pîine, din lipsă 
de muncitori.

In Maroc, unde corespondenții de presă au 
fost invitați pentru a asista la ceremon’a ofi
cială a predării triburilor rebele, s-a remar
cat că majoritatea celor adunați, arborînd 
tradiționalul steag alb, erau femei și copii. 
Corespondentul ziarului de dreapta „PARI- 
SIEN LIBERE" descrie o mulțime de 7.009 
femei și copii pe care a văzut-o adunată la 
postul legiunii la nord de Oued Zem. Unde 
erau bărbații

Din cele pe care le relatează presa din oc
cident putem deduce că datele care ajung la 
cunoștința opiniei publice sînt încă departe 
de realitate. Cu toate acestea ele sînt sufi
ciente pentru a ilustra amploarea represiuni
lor. Acest fapt se dalorește, după cum am 
mai arătat, măsurilor luate de autorități di 
a interzice presei să-și trimită reprezentanți 
la fața locului. Cu toate acestea, unele infor
mații tot au putut vedea lumina tiparului. 
Nu există nici un motiv să ne îndoim de 
autenticitatea lor mai ales și pentru motivul, 
sublimat de „NEW STATESMAN AND NA
TION" în legătură cu faptul că nicium di i 
relatările atrocităților nu a fost desmințita 
de guvernul de la Paris.

In încheiere, publicația britanică se ocupi 
de repercusiunile pe care le are pentru Fran
ța campania de represiuni din Africa, arătînl 
că aceasta :

„...coboară rolul pe care Franța il Joacă In 
lume și reputația francezilor ca popor civi
lizat. In Asia, prestigiul Franței a dispărut 
absorbit de mlaștina indochineză. In curlnj, 
multe alte țări vor pune întrebarea : Cum 
poate una din cele mai civilizate națiuni ale 
lumii să permită guvernului său să comită 
atrocități demne doar de trupele SS ?

Le va fi greu francezilor să răspundă 
„N-am știut nimic despre ele", pentru că n-t 
trebuiau decit să citească propriile lor ziare." 

gitime ale R. P. Chineze în O.N.U. a fost 
de asemenea votată în unanimitate.

La propunerea delegației Republicii Popu
lare Rcmîne. a fost adoptată o rezoluție ex- 
primînd satisfacția membrilor Federației 
față de rezultatele conferinței de la Geneva 
a șefilor guvernelor celor patru puteri, și 
totodată speranța in succesul conferinței mi
niștrilor Afacerilor Externe care va avea 
loc în octombrie și al conferinței O.N.U. 
pentru dezarmare.

A fost votată de asemenea o rezoluție 
sprijinind principiul coexistenței pașnice și 
colaborării internaționale.

In ședința plenară de închidere, con'er'nța 
a ales ca președinte al federației pe Pibul 
Songgram, primul ministru al Tailandei și 
a hotărît crearea la Bangkok a unui centru 
regional al federației pentru Asia' și Austra
lia.

Demnului KONRAD ADENAUER 
Cancelarul Republicii Federale Germane

Președintelui Consiliului de Miniștri' al U. R. S. S.
Domnului Mareșal N. 4. BULGANIN In cîteva rîndurl

Domnule cancelăr federal,
In legătură cu acordul realizat in cursul 

tratativelor dintre delegațiile guvernamen
tale ale Uniunii Sovietice și Republicii Fede
rale Germane, am onoarea să vă confirm că 
guvernul sovietic a hotărît să stabilească 
relații diplomatice cu guvernul Republicii 
Federale Germane și să facă schimb de 
reprezentanți diplomatici cu rang de amba
sadori extraordinari și plenipotențiari.

Guvernul Uniunii Sovietice își exprimă 
convingerea că relațiile diplomatice care se 
stabilesc in prezent vor contribui la dezvol
tarea înțelegerii reciproce și a colaborării 
dintre Uniunea Sovietică și Republica Fede
rală Germană în interesul păcii și securității 
in Europa.

Aspect al sălii de ședințe In timpul tratativelor dintre delegațiile guvernamentale ale U.R.S.S. șl R. F. Germane
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Procedînd astfel, guvernul sovietic por
nește de la aceea că stabilirea și dezvoltarea 
de relații normale între Uniunea Sovietică și 
Republica Federală Germană va contribui la 
rezolvarea problemelor nereglementate pri
vind întreaga Germanie și va trebui astfel 
să ajute la soluționarea principalei probleme 
naționale a poporului german — restabilirea 
unității unui stat democrat german.

Prin prezenta consider necesar să 
că acordul cu privire la stabilirea de 
diplomatice între Uniunea Sovietică și 
blica Federală Germană va intra in vigoare 
de îndată ce va fi aprobat de către Prezidiul 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Vă rog, domnule cancelar, să primiți asi
gurarea înaltei mele stime,, N. BULGANIN

declar 
relații 
Repu-

Domnule președinte ai Consiliului 
de Miniștri,

In legătură cu acordul realizat în cursul 
tratativelor dintre delegațiile guvernamen
tale ale Republicii Federale Germane și Uni
unii Sovietice am onoarea să vă confirm că 
guvernul federal a hotărît să stabilească re
lații diplomatice cu guvernul Uniunii Sovie
tice și să facă schimb de reprezentanți di
plomatici cu rang de ambasadori extraordi
nari și plenipotențiari.

Guvernul federal își exprimă convingerea 
că relațiile diplomatice care se stabilesc in 
prezent vor contribui la dezvoltarea înțele
gerii reciproce și a colaborării dintre Repu
blica Federală Germană și Uniunea Sovieti-

MOSCOVA 
septembrie 1955 
securității in Eu-

13
că, in Interesul păcii și 
ropa.

Procedînd astfel guvernul federal pornește 
de la aceea că stabilirea și dezvoltarea de 
relații normale între Republica Federală 
Germană și Uniunea Sovietică va contribui 
la rezolvarea problemelor nereglementate, 
privind întreaga Germanie și in felul acesta 
va ajuta la soluționarea principalei probleme 
naționale a poporului german — restabilirea 
unității unui stat democrat-german.

Prezentul acord intră în vigoare de îndată 
ce Cabinetul federal și Bundestagul german 
își vor da asentimentul.

Vă rog, domnule președinte al Consiliului 
de Miniștri, să primiți asigurarea înaltei 
mele stime ADENAUER ★

• La 12 septembrie a părăsit Varșovia, 
plecind la New York, delegația R. P. Polone 
la cea de a 10-a sesiune a Adunării Generale 
a Organizației Națiunilor Unite, in frunte cu 
Marian Naszkowski, locțiitor al ministrului 
Afacerilor Externe. (P.A.P.).

• La 13 septembrie, delegația cehoslovacă 
la cea de a 10-a sesiune a Adunării Gene
rale a Organizației Națiunilor Unite, în 
frunte cu Vaclav David, ministrul de ex
terne al R. Cehoslovace, a părăsit Praga, 
plecînd spre New York. (Ceteka).

9 Editura de stat „Știință și Cultură" 
pregătește editarea unei „Scurte enciclopedii 
bulgare", întocmită de Academia de Științe 
a R.P. Bulgaria. La întocmirea enciclope
diei au participat un mare număr de specia
liști din diferite ramuri de activitate. Scur
ta enciclopedie bulgară va cuprinde aproxi
mativ 20.600 de Cuvinte care se referă la 
diferite domenii ale științei și practicii. 
Ediția va.fi bogat ilustrată. (A.T.B.)

9 Pe baza unui decret publicat la 13 sep
tembrie de „Journal Officiel", Partidul Co
munist din Algeria, precum și toate organi
zațiile și asociațiile care îl sprijină sau care 
sînt direct legate de el sînt interzise începînd 
de la această dată pe întregul, teritoriu al Re
publicii Franceze (France Presse).

9 Senatorul Carl T. Curtis, republican din 
Nebraska, a adresat lui John B. Hollister, 
directorul „Administrației pentru colaborarea 
internațională" — organul care administrea
ză „ajutorul" S.U.A. pentru țările străine, 
o scrisoare în care cere încetarea acestui 
ajutor pentru India și Iugoslavia. Curtis 
afirmă că se pronunță pentru „încetarea 
imediată și definitivă" a „ajutorului" ame
rican pentru India și Iugoslavia, deoarece 
aceste țări sprijină politica Uniunii Sovie
tice. (Associated Press).

9 La 12 septembrie a început la Ottawa 
o conferință secretă a specialiștilor militari 
și oamenilor de știință din acest domeniu 
ai S.U.A., Angliei și Canadei în problemele 
folosirii armelor biologice, chimice și arun
cătoare de flăcări. Conferința va dura două 
săptămini. Astfel de conferințe au loc în 
Canada din cinci în cinci ani. (Associated 
Press).

9 La 11 septembrie, la Roma, șl-a înche
iat lucrărite cel de al 10-lea Congres in
ternațional al istoricilor. (Agerpres).

• La invitația grupului polonez al Uniu
nii interparlamentare, în Polonia au sosit se
natorii americani John Sparkman și William 
Purtell. (P.A.P.).

SPECTACOLE
TEATRE: Național „I. L. Caragiale" (grădi

na Boema) 20.00: Doamna nevăzută; Tine
retului (grădina de vară ..Fllimon Sîrbu") 
19.00 : David Copperfield: Teatrul Evreiesc 
de Stat (grădina de vară) 20.00: Șah mat; 
Ansamblul de Estradă al R.P.R. (Teatrul de 
vară ,,I. V, Stalin") 20.00 : Divertisment umo
ristic Puiu. Călinescu; Circul de Stat — 17.00 
și 20.30; Arena curajului.

CINEMATOGRAFE f. Patria, Filimon Strbu, 
Gh. Doja, înfrățirea între popoare: N-a dan
sat decit o vară; Magheru, Lumina: Lumina 
farului; Republica, București, Al. Sahia, Gră
dina Progres: Liliacul; /, C. Frimu, Al. 
Popov, V. Roaită: Suflete împietrite; Elena 
Pavel, Libertății: O aventură pe coasta At
lanticului; Maxim Gorki: Roma, orele 11 ; 
Central: Mînăstirea din Parma; Victoria, 
Arta .- Salariul groazei; Tineretului.’ Dama cu 
camelii; Timpuri. Noi: Maeștrii artei indiene. 
Știința și tehnica Nr. 54/1955, Un meci ne
obișnuit; 8 Martie: Vacantă cu Andel; Cultu
ral: Dragoste de vară; Unirea: Dragostea 
une: frpnei; Carpați: Slugă la. doi stăpînl; 
C. David: O sărtita-re furată?■/■'/afara .•• Prelu
diul gloriei; T. Vladimirescu: ImbRnzitoarea 
de tigri; Munca: Liliomfi; Miorița, Moșilor 
(grădină): Tăunul; Moșilor'' (salA); Cel 13; 
23 August: Puterea dragostei; Donca Simo, 
Popular: Tinerețe zbuciumată; M. Eminescu: 
Mandy; 1 Mai: Orizonturi fără sf-înșit; Volga: 
Boul din Kulm; 8 Mai: Avangarda de sacri
ficiu; Rahova: Boier cu orice preț; Gh. Coș- 
buc: ■ Suspine pe stradă; O. Bancic: Brutarul 
din Valorgue; Aurel Vlaicu: Altura
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